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3. Tramitacions en curs

3.01. Projectes i proposicions de llei i altres propostes de norma

3.01.05. Propostes de modificació del Reglament del Parlament

Proposta de reforma del Reglament del Parlament de Catalunya
211-00003/13

PROPOSTES D’AUDIÈNCIA D’ORGANITZACIONS, GRUPS SOCIALS 

I EXPERTS PRESENTADES PELS GRUPS PARLAMENTARIS

Admissió a tràmit: Mesa de la CR, 18.07.2023

Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar
Proposta d’audiència en ponència de Xavier Arbós Marín, catedràtic de dret 

constitucional de la Universitat de Barcelona, amb relació a la Proposta de reforma 
del Reglament del Parlament de Catalunya (tram. 352-01641/13)

Proposta d’audiència en ponència de Rafael Rebollo Vargas, catedràtic de dret 
penal de la Universitat Autònoma de Barcelona, amb relació a la Proposta de refor-
ma del Reglament del Parlament de Catalunya (tram. 352-01642/13)

Proposta d’audiència en ponència d’Esther Martín Núñez, professora titular de 
dret constitucional de la Universitat de Barcelona, amb relació a la Proposta de re-
forma del Reglament del Parlament de Catalunya (tram. 352-01643/13)

Proposta d’audiència en ponència de Carlos Fernández Esquer, doctor en ciència 
política de la Universitat Autònoma de Madrid, amb relació a la Proposta de reforma 
del Reglament del Parlament de Catalunya (tram. 352-01644/13)

ACORD DE LA COMISSIÓ SOBRE LES AUDIÈNCIES PROPOSADES

Comissió del Reglament, 2507.2023, DSPC-C 686

Compareixences d’experts rebutjades 
Proposta d’audiència en ponència de Xavier Arbós Marín, catedràtic de dret 

constitucional de la Universitat de Barcelona, amb relació a la Proposta de reforma 
del Reglament del Parlament de Catalunya (tram. 352-01641/13)

Proposta d’audiència en ponència de Rafael Rebollo Vargas, catedràtic de dret 
penal de la Universitat Autònoma de Barcelona, amb relació a la Proposta de refor-
ma del Reglament del Parlament de Catalunya (tram. 352-01642/13)

Proposta d’audiència en ponència d’Esther Martín Núñez, professora titular de 
dret constitucional de la Universitat de Barcelona, amb relació a la Proposta de re-
forma del Reglament del Parlament de Catalunya (tram. 352-01643/13)

Proposta d’audiència en ponència de Carlos Fernández Esquer, doctor en ciència 
política de la Universitat Autònoma de Madrid, amb relació a la Proposta de reforma 
del Reglament del Parlament de Catalunya (tram. 352-01644/13)

TERMINI DE PRESENTACIÓ D’ESMENES A L’ARTICULAT

Termini: atesa la tramitació d’urgència extraordinària acordada, 4 dies hàbils (de 
l’1.09.2023 al 06.09.2023).
Finiment del termini: 07.09.2023; 10:30 h.
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PONÈNCIA PER A ELABORAR LA PROPOSTA

La Comissió de Reglament, en la sessió tinguda el dia 25 de juliol de 2023, ha 
nomenat la ponència que ha d’elaborar l’Informe sobre la Proposta de reforma del 
Reglament del Parlament (tram. 211-00003/13) i les esmenes presentades, d’acord 
amb l’article 120.1 i els concordants del Reglament del Parlament. La Ponència és 
integrada pels diputats següents: 

Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar 
Ferran Pedret i Santos 

Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana
Jordi Orobitg i Solé

Grup Parlamentari de Junts per Catalunya
Albert Batet i Canadell

Grup Parlamentari de VOX en Cataluña
Mónica Lora Cisquer

Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Gua-
nyar 

Carles Riera Albert

Grup Parlamentari d’En Comú Podem
David Cid Colomer

Grup Parlamentari de Ciutadans
Joan García González

Grup Mixt 
Alejandro Fernández Álvarez

Palau del Parlament, 25 de juliol de 2023
El secretari de la Comissió, Ferran Pedret i Santos; la presidenta de la Comis-

sió, Anna Erra i Solà

3.10. Procediments que es clouen amb l’adopció de resolucions

3.10.25. Propostes de resolució

Proposta de resolució sobre l’obesitat
250-01143/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 108537 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, Assumpta Escarp Gibert, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i 
Units per Avançar, d’acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Regla-
ment del Parlament, presenten la Proposta de resolució sobre l’obesitat, per tal que 
sigui substanciada davant la Comissió de Salut, amb el text següent: 

Exposició de motius
La nostra societat s’ha vist afectada per diferents patologies que, si bé presenten 

una clara base biològica i genètica, estan condicionades per factors ambientals, psi-
cològics i socials propis de la manera com ens desenvolupem com a individus avui 
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dia. Així, els canvis en l’estil de vida, l’absència, la carència o la disponibilitat d’ali-
ments, l’oci i el lleure o la relació amb el medi ambient, entre d’altres, són determi-
nants en l’aparició de noves malalties.

El cas més paradigmàtic entre tots és l’obesitat. L’elevada prevalença de la ma-
teixa així com el seu creixement esperat durant els propers anys, fan que aquesta 
patologia es configuri com un dels principals problemes de salut pública. Els casos 
s’han triplicat des dels anys 70, de manera que, actualment, el 50% de la població 
catalana pateix sobrepès o obesitat.

A Catalunya, l’any 2020, la meitat de la població de 18 a 74 anys tenia excés de 
pes (sobrepès i obesitat), un 58,8% els homes i un 42,4% les dones. Aquest excés de 
pes va ser més freqüent en les persones de més edat i en els grups socials més des-
afavorits Així mateix, l’Organització Mundial de la Salut cataloga l’obesitat com a 
«epidèmia del segle xxi».

L’obesitat és un problema que s’inicia en edats primerenques, cosa que empitjora 
el pronòstic de la malaltia i condiciona tota una multiplicitat de comorbiditats de ca-
ràcter psicològic, cardiovascular i hepàtic. Unit al minvament de la qualitat de vida, 
patir obesitat implica el desenvolupament d’apnea obstructiva del son, diabetis tipus 2,  
problemes de mobilitat i de respiració, inclusivament l’augment del risc de patir fins 
a 11 tipus de càncer. Les conseqüències són greus, ja que els estudis indiquen que 
més del 70% dels individus que desenvolupen obesitat abans de la pubertat també la 
patiran durant l’edat adulta.

Això suposa un risc greu per a la salut, però també genera saturació en el sis-
tema sanitari i en compromet la sostenibilitat econòmica. S’estima que l’obesitat 
i les comorbilitats associades suposen un cost de 4.300 milions d’euros i arriben 
a un 7% de la despesa sanitària total per al conjunt del Sistema Nacional de Salut 
(SNS).

De fet, la prevenció de l’obesitat requereix no només actuar sobre els hàbits d’una 
persona, sinó també tenir en compte les condicions de vida i l’impacte dels deter-
minants socials en la seva salut, especialment en aquells grups de població que, per 
origen, ètnia i cultura, no compten amb una inclusió efectiva en el sistema sociosa-
nitari i educatiu i acaben acudint a les urgències hospitalàries en estadis greus de la 
malaltia i amb múltiples comorbiditats.

D’aquesta manera, abordar la problemàtica de l’obesitat suposa actuar preventi-
vament sobre les més de 200 patologies associades de gran impacte per a la salut, 
afavorint la resiliència del nostre sistema sanitari, alliberant recursos assistencials i 
millorant el benestar de les persones.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar presen-
ta la següent: 

Proposta de resolució
1. El Parlament de Catalunya reconeix la necessitat d’adaptar els programes de 

prevenció de l’obesitat infantil del Govern de la Generalitat a les realitats socials, 
econòmiques i culturals per garantir-ne la inclusió en el circuit sociosanitari i edu-
catiu.

El Parlament de Catalunya: 
2. Insta el Govern de la Generalitat a treballar en l’abordatge integral de l’obesi-

tat mitjançant programes específics coordinats amb els Ajuntaments per preveure 
i evitar el gran impacte en la salut de les persones d’aquesta malaltia, així com 
dotar els recursos necessaris per fer front a les seves nombroses comorbiditats 
associades.

Palau del Parlament, 6 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu; Assumpta Escarp Gibert, diputada, GP PSC-

Units
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Proposta de resolució sobre l’elaboració d’un estudi sobre dones 
emprenedores
250-01144/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 108538 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu, Gemma Lienas Massot, diputada del Grup Par-

lamentari Socialistes i Units per Avançar, d’acord amb el que estableixen els arti-
cles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució d’un 
estudi sobre dones emprenedores, per tal que sigui substanciada davant la Comissió 
d’Igualtat i Feminismes, amb el text següent: 

Exposició de motius
Segons el Departament de Treball, el 2020 Catalunya liderava l’activitat empre-

nedora a Espanya amb una taxa del 6,60% i era la comunitat autònoma més ben va-
lorada per emprendre.

Catalunya s’ha convertit, en els últims anys, en una regió pionera en l’emprene-
doria, amb milers de noves petites empreses conegudes com start-ups, que permeten 
a molts emprenedors i emprenedores fer realitat els seus projectes.

L’Informe executiu Catalunya 2021-2022 elaborat per Global Entrepreneurship 
Monitor dona dades que permeten saber la grandària de les empreses, el nombre de 
treballadors que ocupen, les expectatives de futur i altres dades. No obstant, ni en 
aquest informe ni en d’altres s’hi ha pogut trobar una anàlisi amb perspectiva de 
gènere. A dia d’avui no tenim amb dades fiables ni estudis que indiquin quin és el 
percentatge de dones i homes que emprenen aquest camí professional i quin és el 
seu pes en el sector.

Per aquest motiu el Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar presenta 
la següent: 

Proposta de resolució
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
1. Elaborar i presentar en el termini de cinc mesos un estudi de l’empresariat em-

prenedor català amb perspectiva de gènere, en relació a les empreses on un 50% o 
més del capital està en mans de dones, de manera que s’hi identifiqui: 

a. Quins tipus d’empresa: 
i. Microempreses
ii. Fins a 50 treballadors/es
iii. Fins a 100 treballadors/es
iv. Fins a 150 treballadors/es
v. De 200 o més treballadors/es
b. Quantes dones hi ha? Quantes són directives?
c. En quina mesura contribueixen al PIB català 
d. Quant personal tenen contractat?
e. En quins sectors es troben?
f. Quin volum de negoci tenen?
g. Quina mida per nombre de treballadors/res?
h. Quantes start-ups hi ha creades per dones?
i. Amb quin crèdit inicial va posar-se en marxa i d’on sortia aquest crèdit?
j. Quants crèdits es concedeixen a dones i quants a homes?
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i. Els concedits a dones, per a quins projectes són i quina quantia tenen?

Palau del Parlament, 20 d’abril de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu; Gemma Lienas Massot, Pol Gibert Horcas, di-

putats, GP PSC-Units

Proposta de resolució sobre l’increment de la recerca sobre la covid 
persistent
250-01145/13

PRESENTACIÓ: GP CS

Reg. 108896 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Anna Grau Arias, portavoz del Grup Parlamentari de Ciutadans, de acuerdo con 

lo establecido por los artículos 167 y 168 del Reglamento del Parlamento, presenta la 
Propuesta de resolución para aumentar la investigación sobre el COVID persistente, 
para que sea sustanciada ante la Comissió de Salut, con el siguiente texto: 

Exposición de motivos
El 20 de enero de 2023 se publicaba por la Agencia de Salud Pública de Cataluña 

el Informe sobre la situación actual de la COVID-19 persistente en Cataluña. En no-
viembre de 2022, según registros del SISCAT, se registraban 13.437 personas con 
COVID persistente, con una media de edad de 49 años, y en un 65% de los casos, 
mujeres. Asimismo, el mismo informe indica que, según datos propios del programa 
de investigación del Instituto de Salut Global de Barcelona COVICAT, el total de 
personas que podría haber desarrollado COVID persistente en algún momento en 
Cataluña sería de 240.000, haciendo una estimación conservadora.

Según la Organización Mundial de la Salud (OMS), la afección posterior a la 
COVID-19 se define como la enfermedad que contraen personas con antecedentes 
de infección probable o confirmada por el SARS-CoV-2, normalmente en los tres 
meses siguientes al inicio de la COVID-19, con síntomas y efectos que duran al me-
nos dos meses y que no se pueden atribuir a un diagnóstico alternativo. Los sínto-
mas más comunes incluyen, entre otros, fatiga, dolor o malestar general, alteracio-
nes neurocognitivas, dificultad para respirar y ansiedad o depresión, y generalmente 
tienen un impacto en la actividad diaria de las personas. En ese sentido, el día a día 
para personas cuando sufren síntomas de COVID persistente puede cambiar visible-
mente, pues algunos de los síntomas más comunes son fatiga, cansancio y disminu-
ción de la capacidad de concentración, llegando a situaciones en las que el paciente 
no puede continuar con su actividad laboral.

Por el momento uno de los principales impedimentos para dignificar la vida de 
las personas que sufren síntomas de COVID persistente es la falta de conocimiento 
de esta enfermedad. Hace falta una divulgación científica específica, y trabajar tanto 
con la población como formar al personal médico. La situación de nuestra sanidad 
y las listas de espera hacen que las pruebas de laboratorio se lleven a cabo meses 
después.

Dada la necesidad de proporcionar un diagnóstico eficiente y rápido que abarque 
todos los posibles síntomas y/o complicaciones que pueden derivarse del COVID 
persistente.

Por todo ello, el Grup Parlamentari de Ciutadans presenta la siguiente

Propuesta de resolución
El Parlamento de Cataluña insta al Govern de la Generalitat a: 
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1. Aumentar la inversión en ensayos clínicos de investigación sobre los síntomas 
y características del COVID persistente.

2. Financiar y promover acciones de investigación sobre el COVID persistente, 
tanto epidemiológica, clínica, básica y terapéutica, como su impacto económico.

3. Aumentar la divulgación científico-sanitaria sobre las características del  
COVID persistente.

4. Mejorar y extender la formación específica de los profesionales implicados 
en la atención a pacientes con COVID persistente en todos los niveles asistenciales.

5. Contar con la participación de los pacientes y/o sus representantes a la hora de 
crear grupos de trabajo e investigación sobre el COVID persistente.

Palacio del Parlament, 19 de julio de 2023
Anna Grau Arias, portavoz GP Cs

3.10.45. Procediments relatius a un pla o un comunicat del Govern

Projecte de decret de creació del Col·legi de Geòlegs i Geòlogues 
de Catalunya
259-00004/13

PRESENTACIÓ: GOVERN DE LA GENERALITAT

Reg. 108547 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 25.07.2023

Tramitació: article 171 del Reglament del Parlament

A la Mesa del Parlament
Us trameto l’Acord del Govern pel qual s’acorda la presentació al Parlament del 

Projecte de decret de creació del Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de Catalunya (SI-
G23JUS0882), adoptat en la sessió del Govern de la Generalitat del dia 11 de juliol 
de 2023, junt amb la documentació corresponent.

Barcelona, 17 de juliol de 2023
El secretari del Govern
Per delegació (Resolució PRE/402/2020, de 14 de febrer, DOGC núm. 8065, de 

17.2.2020)
La directora de l’Oficina del Govern, Gemma Capdevila Ponce

Acord del Govern pel qual s’acorda la presentació al Parlament del 
Projecte de decret de creació del Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de 
Catalunya

L’article 125.1 de l’Estatut d’autonomia de Catalunya estableix la competència 
exclusiva de la Generalitat en matèria de col·legis professionals, la qual, respectant el 
que disposen els articles 36 i 139 de la Constitució, inclou en tot cas la seva creació.

La Llei 7/2006, de 31 de maig, de l’exercici de professions titulades i dels col·
legis professionals regula els requisits i el procediment per a la creació d’aquestes 
corporacions mitjançant un decret del Govern. Així mateix, d’acord amb l’apartat 5 
de l’article 37, correspon al Parlament apreciar el compliment del requisit d’interès 
públic i d’especial rellevància social o econòmica, que és una condició prèvia i ne-
cessària per aprovar el decret del Govern.

Per tot això, atès que s’ha tramitat l’expedient relatiu a la creació del Col·legi de 
Geòlegs i Geòlogues de Catalunya; 

A proposta de la consellera de Justícia, Drets i Memòria, el Govern
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Acorda: 
Presentar al Parlament el Projecte de decret de creació del Col·legi de Geòlegs i 

Geòlogues de Catalunya, als efectes del que estableix l’article 37.5 de la Llei 7/2006, 
de 31 de maig, de l’exercici de professions titulades i dels col·legis professionals, el 
qual s’adjunta com a annex a aquest Acord.

Annex

Decret /2023, de de, de creació del Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de 
Catalunya
L’article 125.1 de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya estableix la competència 

exclusiva de la Generalitat en matèria de col·legis professionals, la qual, respectant el 
que disposen els articles 36 i 139 de la Constitució, inclou en tot cas la seva creació.

La disposició transitòria cinquena de la Llei 7/2006, de 31 de maig, de l’exercici 
de professions titulades i dels col·legis professionals estableix que els professionals 
integrats en un col·legi únic d’àmbit estatal, incorporats per mitjà de qualsevol de les 
seves delegacions radicades a Catalunya, sens perjudici de poder mantenir la col·le-
giació actual, poden formar un sol col·legi d’àmbit català. L’acord de constitució del 
col·legi professional s’ha d’aprovar per la majoria de vots de les persones assistents 
en una assemblea general, a la qual s’han de convocar tots els professionals amb do-
micili professional únic o principal a Catalunya, i que es pot convocar a iniciativa 
del delegat o delegada, o bé si ho demana un nombre dels col·legiats esmentats ante-
riorment igual o superior al 10 %.

A l’Assemblea General Extraordinària de 10 de febrer de 2011, la delegació ca-
talana de l’Il·lustre Col·legi Oficial de Geòlegs va acordar, per majoria absoluta de 
les persones assistents, la creació del Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de Catalunya.

El Reial decret 299/2021, de 27 d’abril, va aprovar la segregació de la delegació 
catalana de l’Il·lustre Col·legi Oficial de Geòlegs. De conformitat amb la disposició 
addicional única d’aquest reial decret, la referida segregació és efectiva a partir de 
l’entrada en vigor de la norma autonòmica de creació del Col·legi de Geòlegs i Geò-
logues corresponent, en l’àmbit territorial de la Comunitat Autònoma de Catalunya.

D’acord amb l’apartat 5 de l’article 37 de la Llei 7/2006, de 31 de maig, corres-
pon al Parlament apreciar el compliment del requisit d’interès públic i d’especial 
rellevància social o econòmica, que és una condició prèvia i necessària per aprovar 
el decret del Govern.

L’interès públic de la creació d’aquest col·legi professional rau en la funció que la 
geologia professional aporta a la societat en general, i no només a les diferents ad-
ministracions, ja que genera productes i serveis de gran utilitat amb el coneixement 
dels processos geodinàmics que afecten i han afectat la Terra des dels seus orígens, 
que permeten preveure l’evolució terrestre a curt i llarg termini des de diferents òp-
tiques.

Els geòlegs i les geòlogues són els experts en l’evolució i les característiques de 
la Terra i, per tant, són coneixedors dels processos terrestres i del subsol. Les atri-
bucions professionals són les que regula l’article 21 del Reial decret 1378/2001, de 7 
de desembre, pel qual s’aproven els Estatuts del Col·legi Oficial de Geòlegs. Són uns 
dels tècnics indispensables per a la prospecció de recursos naturals i energètics, la 
gestió mediambiental amb la recuperació de terrenys contaminats, i de tot allò que 
relaciona la societat amb el medi físic. L’ús dels minerals està íntimament lligat a 
l’evolució social, i la presència dels minerals és actualment molt extensa i complexa. 
La vida quotidiana no seria possible sense la seva utilització, i la geologia profes-
sional n’és una peça clau. En aquest sentit, les seves tasques són fonamentals per al 
desenvolupament del paisatge natural i urbà, i per a l’assessorament a altres agents 
responsables de la gestió dels recursos naturals i paisatgístics, per tal que també 
desenvolupin les activitats d’una manera responsable i compromesa amb l’entorn.
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Així mateix, en la societat actual s’ha incrementat de manera creixent la deman-
da de les tasques dels geòlegs i les geòlogues professionals, que proporcionen el co-
neixement adequat del sòl i del subsol per aplicar-lo a l’obra pública i a la política 
territorial, i en la gestió de l’augment de la seguretat davant el risc natural. L’avalu-
ació i l’assessorament del risc geològic contribueixen de manera cabdal a minimit-
zar els riscos i reduir les pèrdues econòmiques i humanes, així com en la direcció 
d’estudis per a la gestió mediambiental de residus i de projectes de restauració d’es-
pais afectats per activitats extractives –com ara pedreres i explotacions mineres– i 
d’abocadors.

Aquest decret s’ajusta als principis de millora de la qualitat normativa i de bona 
regulació que estableixen l’article 129 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del proce-
diment administratiu comú de les administracions públiques i l’article 62 de la Llei 
19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon 
govern.

Respecte del principi de necessitat, cal considerar que el Decret té per objecte 
la creació del Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de Catalunya, que respon a la neces-
sitat de satisfer raons d’interès general i regular la representació dels professionals 
geòlegs a Catalunya.

Conforme al principi d’eficàcia, el Decret permet assolir els objectius que fona-
menten la norma i compleix el principi d’eficiència, en la mesura que només recull 
les càrregues necessàries.

El Decret conté la regulació imprescindible per atendre la necessitat que cal co-
brir amb la norma, d’acord amb el principi de proporcionalitat, s’ajusta a la normati-
va europea i desplega la normativa estatal i autonòmica en l’àmbit de les competèn-
cies del Departament de Justícia, Drets i Memòria, amb la qual cosa ofereix un marc 
normatiu precís i estable, en aplicació del principi de seguretat jurídica.

El text d’aquest decret s’ha sotmès a la consulta interdepartamental i a l’audièn-
cia de les persones interessades, així com als corresponents informes preceptius 
d’impacte pressupostari i d’impacte de gènere.

D’acord amb el principi de transparència, s’ha facilitat l’accés senzill, universal 
i actualitzat a la tramitació d’aquesta disposició i als documents que en formen l’ex-
pedient, a través del portal de la Transparència.

Per tot això, vist el dictamen del Consell de Treball, Econòmic i Social de Ca-
talunya; 

A proposta de la consellera de Justícia, Drets i Memòria, d’acord amb el dicta-
men de la Comissió Jurídica Assessora, d’acord amb el pronunciament favorable del 
Parlament sobre la concurrència d’interès públic i d’especial rellevància social de la 
professió de geòleg que justifiquen la creació del Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de 
Catalunya, i tramitada la proposta segons les normes generals del procediment le-
gislatiu, de conformitat amb l’article 171 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
i amb la deliberació prèvia del Govern,

Decreto: 

Article 1. Creació
Es crea el Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de Catalunya, per segregació de la de-

legació catalana del Col·legi Oficial de Geòlegs.

Article. Naturalesa i règim jurídic
2.1 El Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de Catalunya és una corporació de dret 

públic amb personalitat jurídica pròpia i amb capacitat plena per complir els seus 
fins, i es regeix en les seves actuacions per la normativa vigent en matèria de col·le-
gis professionals.

2.2 El Col·legi adquireix personalitat jurídica des de la seva vàlida constitució i 
des d’aquest moment pot ser titular de drets i contreure obligacions.
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Article 3. Àmbit territorial
L’àmbit territorial del Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de Catalunya és el de Ca-

talunya.
Les persones col·legiades amb domicili professional únic o principal a Catalunya 

passen a pertànyer, a tots els efectes, al Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de Catalu-
nya, sens perjudici que puguin mantenir la seva condició de membres del col·legi 
d’àmbit estatal.

Article 4. Àmbit personal
4.1 El Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de Catalunya agrupa les persones que es-

tan en possessió del títol universitari oficial que, d’acord amb la legislació vigent, 
és necessari per exercir la professió de geòleg, o un altre títol homologat o declarat 
equivalent per l’autoritat competent.

4.2 La incorporació al Col·legi s’ha de fer d’acord amb el que disposa la norma-
tiva vigent en matèria de col·legis professionals.

Article 5. Relacions amb l’Administració
El Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de Catalunya, pel que fa als aspectes institu-

cionals i corporatius, es relaciona amb el departament de l’Administració de la Ge-
neralitat que tingui atribuïdes les competències administratives en matèria de col·le-
gis professionals; i, pel que fa als aspectes relatius a la professió, es relaciona amb 
els departaments que hi tinguin competències.

Disposicions addicionals

Primera. Aprovació dels estatuts i elecció dels òrgans de govern
En el termini de sis mesos a partir de l’entrada en vigor d’aquest decret, el degà 

o degana de la delegació a Catalunya del Col·legi Oficial de Geòlegs ha de convocar 
una assemblea general extraordinària per aprovar-ne els estatuts i escollir-ne els òr-
gans de govern.

Segona. Publicació dels estatuts
Els estatuts definitius del Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de Catalunya, un cop 

aprovats, s’han de trametre, juntament amb el certificat de l’acta de l’assemblea ge-
neral extraordinària, al departament de l’Administració de la Generalitat que tingui 
atribuïdes les competències administratives en matèria de col·legis professionals, 
perquè en qualifiqui la legalitat i n’ordeni la publicació en el Diari Oficial de la Ge-
neralitat de Catalunya.

Disposició transitòria. Funcions corporatives
La delegació a Catalunya del Col·legi Oficial de Geòlegs continua exercint les se-

ves funcions corporatives fins que s’aprovin els nous estatuts i es nomenin els nous 
òrgans de govern.

Barcelona, de de 
Pere Aragonès i Garcia, president de la Generalitat de Catalunya; Gemma Uba-

sart i González, consellera de Justícia, Drets i Memòria

Índex relatiu al Projecte de decret pel qual s’aprova la creació del 
Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de Catalunya

1. Sol·licitud de creació del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalunya, presenta-
da per la delegació catalana de l’Il·lustre Col·legi Oficial de Geòlegs, d’1 de juliol de 
2021 i documentació annexa

2. Memòria general del Projecte de decret de creació del Col·legi Oficial de Geò- 
legs de Catalunya, de 30 de setembre de 2021
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3. Memòria d’avaluació de l’impacte de les mesures proposades al Projecte de 
decret de creació del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalunya, de 30 de setembre 
de 2021

4. Projecte de decret de creació del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalunya  
(V. 30.9.21)

5. Informe jurídic preliminar de l’Assessoria Jurídica del Departament de Justí-
cia, de 5 de novembre de 2021

6. Memòria d’avaluació de l’impacte de les mesures proposades al Projecte de 
decret de creació del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalunya, de 16 de novembre 
de 2021

7. Memòria general del Projecte de decret de creació del Col·legi Oficial de Geò-
legs de Catalunya, de 16 de novembre de 2021

8. Informe de la Direcció General de Pressupostos sobre el Projecte de decret 
de creació del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalunya, de 6 de desembre de 2021

9. Certificat del Consell Tècnic de la Generalitat de Catalunya, de la sessió de 14 
de desembre de 2021

10. Petició d’informe d’impacte pressupostari a la Direcció General de Pressu-
postos, de 23 de desembre de 2021

11. Petició d’informe d’impacte de gènere a l’Institut Català de les Dones, de 23 
de desembre de 2021

12. Informe de l’Institut Català de les Dones sobre el Projecte de decret de crea-
ció del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalunya, de 17 de gener de 2022

13. Escrit signat en data 10 de febrer de 2022, del director general de Dret, En-
titats Jurídiques i Mediació, pel qual s’inicia el tràmit d’audiència i els justificants 
de recepció

13.1. Justificant del Col·legi d’Enginyers Industrials de Catalunya
13.2. Justificant del Departament d’Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural
13.3. Justificant del Departament de la Vicepresidència i de Polítiques Digitals 

i Territori
13.4. Justificant del Col·legi d’Ambientòlegs de Catalunya
13.5. Justificant del Col·legi de Biòlegs de Catalunya
13.6. Justificant del Col·legi de Químics de Catalunya 
13.7. Justificant del Col·legi d’Enginyers Agrònoms de Catalunya
13.8. Justificant de la Delegació de Catalunya de l’Il·lustre Col·legi Oficial de  

Geòlegs
13.9. Justificant de l’Il·lustre Col·legi Oficial de Geòlegs
14. Petició de l’Il·lustre Col·legi Oficial de Geòlegs, de 23 de febrer de 2022, i 

tramesa en castellà del Projecte de decret de creació del Col·legi Oficial de Geòlegs 
de Catalunya

15. Al·legacions presentades:
15.1. Al·legació i justificant de presentació de la delegació de Catalunya de l’Il·lus-

tre Col·legi Oficial de Geòlegs
15.2. Al·legació i justificant de presentació de l’Il·lustre Col·legi Oficial de Geòlegs
16. Memòria de les observacions i les al·legacions presentades en els tràmits de 

consulta del Projecte de decret de creació del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalu-
nya, de 4 d’abril de 2022

17. Projecte de decret de creació del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalunya  
(V. 4.4.22)

18. Certificat de la Delegació de Catalunya de l’Il·lustre Col·legi Oficial de Geò-
legs relatiu a la denominació, de 8 de juny de 2022

19. Memòria de les observacions presentades per l’Institut Català de les Dones 
al Projecte de decret de creació del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalunya, de 23 
de juny de 2022
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20. Projecte de decret de creació del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalunya 
(V. 23.6.22)

21. Certificat del Consell Tècnic de la Generalitat de Catalunya, de la sessió de 
19 de juliol de 2022

22. Sol·licitud de dictamen al Consell de Treball, Econòmic i Social de Catalu-
nya sobre el Projecte de decret del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalunya, de 26 
de juliol de 2022

23. Dictamen 12/2022, de 19 de setembre, sobre el Projecte de decret de creació 
del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalunya 2022

24. Informe de valoració del Dictamen 12/2022, de 19 de setembre, sobre el 
Projecte de decret de creació del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalunya, de 24 de 
novembre de 2022

25. Informe jurídic final de l’Assessoria jurídica del Departament de Justícia, de 
13 de gener de 2023

26. Memòria final de les observacions i les al·legacions presentades en els tràmits 
de consulta del Projecte de decret de creació del Col·legi Oficial de Geòlegs de Ca-
talunya, de 16 de gener de 2023

27. Projecte de decret de creació del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalunya  
(V. 16.1.23)

28. Certificat del Consell Tècnic de la Generalitat de Catalunya, de la sessió de 
24 de gener de 2023

29. Sol·licitud de dictamen a la Comissió Jurídica Assessora sobre el Projecte de 
decret de creació del Col·legi de Geòlegs de Catalunya, de 3 de febrer de 2023

30. Acord d’ampliació de termini per emetre el dictamen de la Comissió Jurídica 
Assessora, de 31 de març de 2023, i ofici de tramesa

31. Dictamen 110/2023, de 14 d’abril de 2023, de la Comissió Jurídica Assessora 
sobre el Projecte de decret de creació del Col·legi Oficial de Geòlegs de Catalunya, 
i ofici de tramesa

32. Ofici de la subdirectora general de Dret, Entitats Jurídiques i Protectorat de  
8 de maig de 2023 de tramesa a la Delegació de Catalunya de l’Il·lustre Col·legi Ofi-
cial de Geòlegs de les observacions efectuades per la Comissió Jurídica Assessora 
sobre la denominació corporativa i justificant de recepció

33. Resposta de la Delegació de Catalunya de l’Il·lustre Col·legi Oficial de Geò-
legs a l’ofici de 8 de maig de 2023 sobre la denominació col·legial

34. Informe de valoració del Dictamen 110/2023, de la Comissió Jurídica Assesso- 
ra, sobre el Projecte de decret de creació del Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de Ca-
talunya, de 13 de juny de 2023

35. Memòria general del Projecte de decret de creació del Col·legi de Geòlegs i 
Geòlogues de Catalunya, de 13 de juny de 2023

36. Projecte de decret de creació del Col·legi de Geòlegs i Geòlogues de Catalu-
nya (V. 13.6.23)

37. Observacions de l’Assessoria Jurídica a la Proposta d’acord del Govern pel 
qual s’acorda la presentació al Parlament del Projecte de decret de creació del Col·le- 
gi de Geòlegs i Geòlogues de Catalunya, de 16 de juny de 2023

38. Versió actualitzada del Projecte de decret de creació del Col·legi de Geòlegs 
i Geòlogues de Catalunya (V. 16.6.23)

Barcelona, 11 de juliol de 2023
Subdirectora general de Dret, Entitats Jurídiques i Protectorat

N. de la r.: La documentació tramesa pot ésser consultada a l’Arxiu del Parlament.
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3.10.60. Procediments relatius a la memòria anual i a altres informes de la 
Sindicatura de Comptes

Procediment relatiu a l’Informe de fiscalització 15/2023, sobre 
Centrals i Infraestructures per a la Mobilitat i les Activitats 
Logístiques, SA, corresponent a l’exercici 2021
256-00050/13

PRESENTACIÓ: SÍNDIC MAJOR, DE LA SINDICATURA DE COMPTES 

DE CATALUNYA

Reg. 108985 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió de la Sindicatura de 

Comptes: Mesa del Parlament, 25.07.2023

L’Informe de fiscalització 15/2023, sobre Centrals i Infraestructures per a la Mo-
bilitat i les Activitats Logístiques, SA, corresponent a l’exercici 2021 pot ésser con-
sultat a l’Arxiu del Parlament i en l’edició electrònica d’aquest BOPC.

TERMINI PER A PROPOSAR COMPAREIXENCES

Termini per a formular propostes de compareixença dels responsables dels òrgans, 
els ens o les entitats fiscalitzades, d’acord amb l’article 186.8 del Reglament del Par-
lament: 10 dies hàbils (de l’1.09.2023 al 15.09.2023).
Finiment del termini: 18.09.2023; 10:30 h.
Acord: Mesa del Parlament, 25.07.2023.

Procediment relatiu a l’Informe de fiscalització 17/2023, sobre el Banc 
de Sang i Teixits, ingressos i despeses, corresponent a l’exercici 2020
256-00051/13

PRESENTACIÓ: SÍNDIC MAJOR, DE LA SINDICATURA DE COMPTES DE 

CATALUNYA

Reg. 108993 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió de la Sindicatura de 

Comptes: Mesa del Parlament, 25.07.2023

L’Informe de fiscalització 17/2023, sobre el Banc de Sang i Teixits, ingressos i 
despeses, corresponent a l’exercici 2020 pot ésser consultat a l’Arxiu del Parlament 
i en l’edició electrònica d’aquest BOPC.

TERMINI PER A PROPOSAR COMPAREIXENCES

Termini per a formular propostes de compareixença dels responsables dels òrgans, 
els ens o les entitats fiscalitzades, d’acord amb l’article 186.8 del Reglament del Par-
lament: 10 dies hàbils (de l’1.09.2023 al 15.09.2023).
Finiment del termini: 18.09.2023; 10:30 h.
Acord: Mesa del Parlament, 25.07.2023.

https://intranet.parlament.cat/document/publicacions/380716968.pdf
https://intranet.parlament.cat/document/publicacions/380716970.pdf
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3.15. Mocions subsegüents a interpel·lacions

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el compliment 
de la Llei 9/2023, de mesures extraordinàries i urgents per a afrontar 
la situació de sequera excepcional
302-00313/13

ESMENES TRANSACCIONALS PRESENTADES

Reg. 109195 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 27.07.2023

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR, GRUP 

PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 109195)

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Ca-
talunya, d’acord amb el que estableix l’article 161.5 del Reglament del Parlament, 
presenten la transacció següent a les esmenes presentades a la Moció subsegüent a 
la interpel·lació al Govern sobre el compliment de la Llei 9/2023, de mesures ex-
traordinàries i urgents per a afrontar la situació de sequera excepcional (tram. 302-
00313/13).

Esmena transaccional 1
GP Socialistes i Units per Avançar, GP de Junts per Catalunya
D’addició d’un nou punt 

Acordar de manera immediata amb el Govern d’Espanya el projecte, la licitació, 
l’execució i el finançament del projecte d’ampliació de la dessalinitzadora de la Tor-
dera com a inversió prioritària i cabdal per garantir el subministrament i l’abasta-
ment d’aigua, tal com va anunciar i es va comprometre l’Estat al Reial Decret-llei 
4/2023, aprovat el passat 11 de maig de 2023 pel Consell de Ministres reunit de ma-
nera extraordinària.

Esmena transaccional 2
GP Socialistes i Units per Avançar, GP de Junts per Catalunya
D’addició d’un nou apartat al punt 1

Impulsar línies d’ajuts destinats als ens locals per la compravenda de drets reals 
d’us d’hores d’aigua en baixa relatius a les concessions administratives atorgades a 
favor de les comunitats de regants, sempre que disposin d’excedents i prèvia aprova-
ció per part dels òrgans de govern d’aquestes.

Palau del Parlament, 26 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, GP PSC-Units; Mònica Sales de la Cruz, GP JxCat, po-

taveus
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Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el desplegament 
de la T-Mobilitat
302-00314/13

ESMENES TRANSACCIONALS PRESENTADES

Reg. 109198 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 27.07.2023

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR, GRUP 

PARLAMENTARI D’ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 109198)

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d’Esquerra Repu-
blicana, d’acord amb el que estableix l’article 161.5 del Reglament del Parlament, 
presenten la transacció següent a les esmenes presentades a la Moció subsegüent 
a la interpel·lació al Govern sobre el desplegament de la T-Mobilitat (tram. 302-
00314/13).

Esmena transaccional 1
GP Socialistes i Units per Avançar, GP d’Esquerra Republicana
De supressió i addició a l’apartat a del punt 2

a. Impulsar, aprovar i implantar, al llarg de l’any 2024, un sistema tarifari del 
transport públic que substitueixi l’actual sistema de corones tarifàries per un de nou 
basat en distància recorreguda, recurrències en l’ús i drets tarifació socials, un dels 
objectius de la T Mobilitat.

Esmena transaccional 2
GP Socialistes i Units per Avançar, GP d’Esquerra Republicana
D’addició d’un nou apartat c al punt 2

c. Instar al Govern de l’Estat a augmentar significativament el finançament a 
l’autoritat del transport metropolità de Barcelona per tal de revertir el dèficit acu-
mulat

Palau del Parlament, 26 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, GP PSC-Units; Marta Vilalta i Torres, GP ERC, porta-

veus

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el turisme com a 
font de riquesa
302-00316/13

ESMENES TRANSACCIONALS PRESENTADES

Reg. 109196; 109197 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 27.07.2023

GRUP PARLAMENTARI DE CIUTADANS, GRUP PARLAMENTARI D’ESQUERRA 

REPUBLICANA, GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 

109196)

A la Mesa del Parlament
Anna Grau Arias, portaveu del Grup Parlamentari de Ciutadans, d’acord amb el 

que estableix l’article 161.5 del Reglament del Parlament, presenta la transacció se-
güent a les esmenes presentades a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern 
sobre el turisme com a font de riquesa (tram. 302-00316/13).
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Esmena transaccional 1
GP de Ciutadans, GP d’Esquerra Republicana, GP de Junts per Catalunya
De modificació del punt 5

5) Promoure Catalunya com a destinació turística tant a dins com fora de Cata-
lunya i també a nivell internacional, establint acords de col·laboració amb les ins-
titucions rellevants, participant en fires turístiques, i realitzant accions de promoció 
específiques per als residents d’altres comunitats autònomes.

Palau del Parlament, 26 de juliol de 2023
Anna Grau Arias, GP Cs; Marta Vilalta i Torres, GP d’ERC; Mònica Sales de 

la Cruz, GP JxCat, portaveus

GRUP PARLAMENTARI DE CIUTADANS, GRUP PARLAMENTARI D’ESQUERRA 

REPUBLICANA (REG. 109197)

A la Mesa del Parlament
Anna Grau Arias, portaveu del Grup Parlamentari de Ciutadans, d’acord amb el 

que estableix l’article 161.5 del Reglament del Parlament, presenta la transacció se-
güent a les esmenes presentades a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern 
sobre el turisme com a font de riquesa (tram. 302-00316/13).

Esmena transaccional 1
GP de Ciutadans, GP d’Esquerra Republicana
De modificació del punt 6

6) Desenvolupar rutes turístiques que connectin Catalunya amb altres comuni-
tats autònomes, destacant els atractius culturals, històrics i naturals de les dues des-
tinacions, en especial en la millora en tots els aspectes del tram català del Camí de 
Sant Jaume/Camí de Santiago i de la seva connexió amb el d’Aragó.

Palau del Parlament, 26 de juliol de 2023
Anna Grau Arias, GP Cs; Marta Vilalta i Torres, GP d’ERC, portaveus

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els drets de les 
persones LGBTI
302-00317/13

ESMENES TRANSACCIONALS PRESENTADES

Reg. 109205 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 27.07.2023

GRUP PARLAMENTARI D’ESQUERRA REPUBLICANA, GRUP PARLAMENTARI 

D’EN COMÚ PODEM (REG. 109205)

A la Mesa del Parlament
Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana, 

Susanna Segovia Sánchez, portaveu adjunta del Grup Parlamentari d’En Comú Po-
dem, d’acord amb el que estableix l’article 161.5 del Reglament del Parlament, pre-
senten la transacció següent a les esmenes presentades a la Moció subsegüent a la 
interpel·lació al Govern sobre els drets de les persones LGBTI (tram. 302-00317/13).

Esmena transaccional 1
GP d’Esquerra Republicana, GP d’En Comú Podem
De modificació al punt 10

10. Destinar els recursos necessaris per part del Departament d’Educació per 
garantir que a cada centre educatiu públic de Catalunya hi hagi una persona de 
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l’equip directiu amb formació especialitzada en perspectiva de gènere i perspectiva 
LGBTI que pugui ser alliberada, respectant l’organització del propi centre, per en-
carregar-se de la transversalització de l’educació afectivo-sexual a tot el projecte de 
centre, durant tota l’escolarització, des d’infantil a batxillerat.

Palau del Parlament, 26 de juliol de 2023
Marta Vilalta i Torres, GP ERC; Susanna Segovia Sánchez, GP ECP, portaveus

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la defensa dels 
drets dels ciutadans i de la democràcia arreu dels Països Catalans
302-00320/13

ESMENES TRANSACCIONALS PRESENTADES

Reg. 109194 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 27.07.2023

GRUP PARLAMENTARI D’ESQUERRA REPUBLICANA, GRUP PARLAMENTARI 

DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 109194)

A la Mesa del Parlament
Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana, 

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, 
d’acord amb el que estableix l’article 161.5 del Reglament del Parlament, presenten 
la transacció següent a les esmenes presentades a la Moció subsegüent a la interpel·
lació al Govern sobre la defensa dels drets dels ciutadans i de la democràcia arreu 
dels Països Catalans (tram. 302-00320/13).

Esmena transaccional 1
Del GP d’Esquerra Republicana, amb la Esmena 1 del GP de Junts per 
Catalunya
De modificació del punt 5

5. Denuncia el racisme instaurat en certs extractes de la societat i institucions 
europees que genera els problemes econòmics i socials que pateixen les persones 
migrants, i per aquest motiu dona el seu suport a la tramitació de la Iniciativa Le-
gislativa Popular «Proposición de Ley para una regularización extraordinaria para 
personas extranjeras en España», en tràmit a les Corts Generals, per tal que es de-
bati parlamentàriament i es realitzi un procés de regularització extraordinari.

Esmena transaccional 2
Del GP d’Esquerra Republicana, amb la Esmena 2 del GP de Junts per 
Catalunya
De addició d’un nou punt 

Condemna els atacs a la llengua i cultura catalanes que s’estan produint arreu 
dels Països Catalans amb l’avenç de l’extrema dreta i les polítiques recentralitzado-
res, des de Borriana i Torrent al País Valencià fins als ajuntaments de la Catalunya 
Nord, i mostra el seu suport i solidaritat davant d’aquesta nova onada repressiva.

Palau del Parlament, 26 de juliol de 2023
Marta Vilalta i Torres, GP ERC; Mònica Sales de la Cruz, GP JxCat, portaveus
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3.30. Altres tramitacions

3.30.04. Procediments relatius als informes del Síndic de Greuges

Informe del Síndic de Greuges titulat «La pobresa energètica a 
Catalunya 2023. Reptes pendents en un context de crisi energètica»
360-00021/13

PRESENTACIÓ: SÍNDICA DE GREUGES

Es pren nota de l’Informe (reg. 108940).
Acord: Mesa del Parlament, 25.07.2023.

A la presidenta del Parlament
Molt Honorable senyora, 
Em plau lliurar-vos l’informe «La pobresa energètica a Catalunya 2023. Reptes 

pendents en un context de crisi energètica». Des del primer informe del Síndic de 
Greuges sobre la pobresa energètica, l’any 2013, s’han produït avenços significatius 
en el desplegament de polítiques públiques i en les garanties del dret als subministra-
ments d’electricitat, gas i aigua. No obstant això, encara queda marge d’intervenció.

Aquest informe vol ser un reflex de les principals qüestions pendents i alhora un 
estímul per tirar endavant les millores que considerem necessàries per garantir el 
dret als subministraments d’energia i aigua per tenir una vida digna, especialment 
quan les persones es troben en situació de vulnerabilitat.

Tot esperant que l’informe motivi el treball de la Cambra, us saludo cordialment,

Barcelona, 19 de juliol de 2023
Esther Giménez-Salinas i Colomer

N. de la r.: La documentació esmentada pot ésser consultada a l’Arxiu del Parla-
ment i en l’edició electrònica d’aquest BOPC.

3.30.06. Procediments relatius a les corporacions locals i a altres informes 
o memòries de la Sindicatura de Comptes

Procediment relatiu a l’Informe de fiscalització 13/2023, sobre 
l’agregat de les universitats públiques de Catalunya, corresponent als 
exercicis 2020 i 2021
258-00030/13

PRESENTACIÓ: SÍNDIC MAJOR, DE LA SINDICATURA DE COMPTES 

DE CATALUNYA

Reg. 108983 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió de la Sindicatura de 

Comptes: Mesa del Parlament, 25.07.2023

L’Informe de fiscalització 13/2023, sobre l’agregat de les universitats públiques 
de Catalunya, corresponent als exercicis 2020 i 2021 pot ésser consultat a l’Arxiu 
del Parlament i en l’edició electrònica d’aquest BOPC.

TERMINI PER A DEMANAR LA PRESENTACIÓ DE L’INFORME

Termini: 15 dies hàbils (de l’1.09.2023 al 22.09.2023).
Finiment del termini: 26.09.2023; 10:30 h.
Acord: Mesa del Parlament, 25.07.2023.

https://intranet.parlament.cat/document/publicacions/380710947.pdf
https://intranet.parlament.cat/document/publicacions/380716388.pdf
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Procediment relatiu a l’Informe de fiscalització 14/2023, sobre 
l’Ajuntament de Barcelona: Despeses de personal: òrgans de govern, 
comissionats, alta direcció i síndica de greuges, corresponent a 
l’exercici 2020
258-00031/13

PRESENTACIÓ: SÍNDIC MAJOR, DE LA SINDICATURA DE COMPTES 

DE CATALUNYA

Reg. 108984 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió de la Sindicatura de 

Comptes: Mesa del Parlament, 25.07.2023

L’Informe de fiscalització 14/2023, sobre l’Ajuntament de Barcelona: Despeses 
de personal: òrgans de govern, comissionats, alta direcció i síndica de greuges, cor-
responent a l’exercici 2020 pot ésser consultat a l’Arxiu del Parlament i en l’edició 
electrònica d’aquest BOPC.

TERMINI PER A DEMANAR LA PRESENTACIÓ DE L’INFORME

Termini: 15 dies hàbils (de l’1.09.2023 al 22.09.2023).
Finiment del termini: 26.09.2023; 10:30 h.
Acord: Mesa del Parlament, 25.07.2023.

Procediment relatiu a l’Informe de fiscalització 16/2023, sobre els 
plans antifrau aprovats per les universitats públiques que participen 
en l’execució de les mesures del Pla de recuperació, transformació i 
resiliència
258-00032/13

PRESENTACIÓ: SÍNDIC MAJOR, DE LA SINDICATURA DE COMPTES 

DE CATALUNYA

Reg. 108992 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió de la Sindicatura de 

Comptes: Mesa del Parlament, 25.07.2023

L’Informe de fiscalització 16/2023, sobre els plans antifrau aprovats per les uni-
versitats públiques que participen en l’execució de les mesures del Pla de recupera-
ció, transformació i resiliència pot ésser consultat a l’Arxiu del Parlament i en l’edi-
ció electrònica d’aquest BOPC.

TERMINI PER A DEMANAR LA PRESENTACIÓ DE L’INFORME

Termini: 15 dies hàbils (de l’1.09.2023 al 22.09.2023).
Finiment del termini: 26.09.2023; 10:30 h.
Acord: Mesa del Parlament, 25.07.2023.

https://intranet.parlament.cat/document/publicacions/380716967.pdf
https://intranet.parlament.cat/document/publicacions/380716969.pdf
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4. Informació

4.45. Composició dels òrgans del Parlament

4.45.03. Diputació Permanent

Composició de la Diputació Permanent
397-00001/13

SUBSTITUCIÓ DE DIPUTATS

Reg. 108963 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa de la Diputació Permanent
David Cid Colomer, portaveu del Grup Parlamentari d’En Comú Podem, d’acord 

amb el que estableixen els articles 48.4 i 76.4 del Reglament del Parlament, us co-
munica que el diputat Joan Carles Gallego i Herrera substituirà de forma permanent 
la diputada Susanna Segovia Sánchez en la Diputació Permanent.

Palau del Parlament, 20 de juliol de 2023
David Cid Colomer, portaveu GP ECP

4.45.05. Comissions legislatives

Composició de la Comissió d’Empresa i Treball
410-00003/13

ADSCRIPCIÓ DE DIPUTATS DEL GP PSC-UNITS

Reg. 108518 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.1 del Reglament del Parlament, 
comunica que la diputada Mireia Dionisio Calé ha estat designada membre de la 
Comissió d’Empresa i Treball.

Palau del Parlament, 13 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units

Composició de la Comissió d’Economia i Hisenda
410-00004/13

ADSCRIPCIÓ DE DIPUTATS DEL GP PSC-UNITS

Reg. 108513 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.1 del Reglament del Parlament, 
comunica que el diputat Pol Gibert Horcas ha estat designat membre de la Comissió 
d’Economia i Hisenda.

Palau del Parlament, 11 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units
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Composició de la Comissió d’Igualtat i Feminismes
410-00005/13

SUBSTITUCIÓ DE DIPUTATS

Reg. 108514 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.4 del Reglament del Parlament, 
comunica els següents canvis d’adscripcions de diputats a les comissions parlamen-
tàries: 

Comissió: Comissió d’Igualtat i Feminismes
Alta: Ernesto Carrión Sablich
Baixa: Raúl Moreno Montaña

Palau del Parlament, 13 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units

Composició de la Comissió d’Educació
410-00007/13

ADSCRIPCIÓ DE DIPUTATS DEL GP JXCAT

Reg. 108914 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalu-

nya, d’acord amb el que estableix l’article 48.1 del Reglament del Parlament, comu-
nica que la diputada Irene Negre i Estorach ha estat designada membre de la Co-
missió d’Educació.

Palau del Parlament, 20 de juliol de 2023
Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

Composició de la Comissió de Recerca i Universitats
410-00008/13

SUBSTITUCIÓ DE DIPUTATS

Reg. 108524 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.4 del Reglament del Parlament, 
comunica els següents canvis d’adscripcions de diputats a les comissions parlamen-
tàries: 

Comissió: Comissió de Recerca i Universitats
Alta: Gemma Lienas Massot
Baixa: Marta Moreta Rovira

Palau del Parlament, 13 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units
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Composició de la Comissió de Salut
410-00011/13

SUBSTITUCIÓ DE DIPUTATS

Reg. 108516 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.4 del Reglament del Parlament, 
comunica els següents canvis d’adscripcions de diputats a les comissions parlamen-
tàries: 

Comissió: Comissió de Salut
Alta: Georgina Ebri Rodriguez
Baixa: Mario García Gómez

Palau del Parlament, 13 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units

Composició de la Comissió de Justícia
410-00015/13

ADSCRIPCIÓ DE DIPUTATS DEL GP PSC-UNITS

Reg. 108525 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.1 del Reglament del Parlament, 
comunica que el diputat Ernesto Carrión Sablich ha estat designat membre de la 
Comissió de Justícia.

Palau del Parlament, 13 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units

SUBSTITUCIÓ DE DIPUTATS

Reg. 108526 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.4 del Reglament del Parlament, 
comunica els següents canvis d’adscripcions de diputats a les comissions parlamen-
tàries: 

Comissió: Comissió de Justícia
Alta: Mario García Gómez
Baixa: Jordi Riba Colom

Palau del Parlament, 13 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units
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Composició de la Comissió de Territori
410-00017/13

ADSCRIPCIÓ DE DIPUTATS DEL GP PSC-UNITS

Reg. 108517 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.1 del Reglament del Parlament, 
comunica que la diputada Rosa Maria Ibarra Ollé ha estat designada membre de la 
Comissió de Territori.

Palau del Parlament, 13 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units

Composició de la Comissió d’Acció Exterior, Unió Europea i 
Cooperació
410-00018/13

SUBSTITUCIÓ DE DIPUTATS

Reg. 108523 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.4 del Reglament del Parlament, 
comunica els següents canvis d’adscripcions de diputats a les comissions parlamen-
tàries: 

Comissió: Comissió d’Acció Exterior, Unió Europea i Cooperació
Alta: Ernesto Carrión Sablich
Baixa: Rocio Garcia Pérez

Palau del Parlament, 13 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units

4.45.10. Comissions específiques creades pel Reglament o per lleis

Composició de la Comissió de Peticions
412-00002/13

SUBSTITUCIÓ DE DIPUTATS

Reg. 108529 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.4 del Reglament del Parlament, co-
munica els següents canvis d’adscripcions de diputats a les comissions parlamentàries: 

Comissió: Comissió de Peticions
Alta: Beatriz Silva Gallardo
Baixa: Oscar Aparicio Pedrosa

Palau del Parlament, 13 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units
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Composició de la Comissió del Síndic de Greuges
412-00004/13

SUBSTITUCIÓ DE DIPUTATS

Reg. 108531; 108532 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

Reg. 108531

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.4 del Reglament del Parlament, 
comunica els següents canvis d’adscripcions de diputats a les comissions parlamen-
tàries: 

Comissió: Comissió del Síndic de Greuges
Alta: Jordi Riba Colom
Baixa: Oscar Aparicio Pedrosa

Palau del Parlament, 13 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units

Reg. 108532

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.4 del Reglament del Parlament, 
comunica els següents canvis d’adscripcions de diputats a les comissions parlamen-
tàries: 

Comissió: Comissió del Síndic de Greuges
Alta: Beatriz Silva Gallardo
Baixa: Mario García Gómez

Palau del Parlament, 13 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units

Composició de la Comissió de Control de l’Actuació de la Corporació 
Catalana de Mitjans Audiovisuals
412-00006/13

SUBSTITUCIÓ DE DIPUTATS

Reg. 108530 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.4 del Reglament del Parlament, 
comunica els següents canvis d’adscripcions de diputats a les comissions parlamen-
tàries: 

Comissió: Comissió de Control de l’Actuació de la Corporació Catalana de Mit-
jans Audiovisuals

Alta: Ernesto Carrión Sablich
Baixa: Cristòfol Gimeno Iglesias

Palau del Parlament, 13 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units
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4.45.12. Comissions específiques de seguiment

Composició de la Comissió de la Infància
411-00002/13

ADSCRIPCIÓ DE DIPUTATS DEL GP PSC-UNITS

Reg. 108534 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.1 del Reglament del Parlament, 
comunica que la diputada Georgina Ebri Rodriguez ha estat designada membre de 
la Comissió de la Infància.

Palau del Parlament, 13 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units

4.45.13. Comissions específiques d’estudi

Composició de la Comissió d’Estudi sobre la Salut Mental i les 
Addiccions
406-00002/13

SUBSTITUCIÓ DE DIPUTATS

Reg. 108535 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per 

Avançar, d’acord amb el que estableix l’article 48.4 del Reglament del Parlament, 
comunica els canvis següents d’adscripcions de diputats i diputades a les comissions 
parlamentàries: 

Comissió: Comissió d’Estudi sobre la Salut Mental i les Addiccions
Alta: Georgina Ebri Rodriguez
Baixa: Assumpta Escarp Gibert

Palau del Parlament, 13 de juliol de 2023
Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units
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Composició de la Comissió d’Estudi sobre el Desplegament d’un 
Sistema Educatiu Inclusiu
406-00005/13

SUBSTITUCIÓ DE DIPUTATS

Reg. 108551 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
Eulàlia Reguant i Cura, portaveu del Grup Parlamentari de la Candidatura 

d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d’acord amb el que estableix l’article 
48.1 del Reglament del Parlament, comunica comunica els següents canvis d’ads-
cripcions de diputats a les comissions parlamentàries: 

Comissió: Comissió d’Estudi sobre el Desplegament d’un Sistema Educatiu In-
clusiu.

Alta: Carles Riera Albert
Baixa: Nogay Ndiaye Mir

Palau del Parlament, 17 de juliol de 2023
Eulàlia Reguant i Cura, portaveu GP CUP-NCG

4.50. Compliment de resolucions i de mocions

4.50.01. Compliment de resolucions

Control del compliment de la Resolució 332/XIV, sobre l’augment del 
nombre d’especialistes d’audició i llenguatge als centres educatius
290-00278/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA RESOLUCIÓ 

Reg. 108922 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableixen els articles 162 i 168.4 del Reglament del Par-

lament de Catalunya i per tal de donar compliment a la Resolució 332/XIV, sobre 
l’augment del nombre d’especialistes d’audició i llenguatge als centres educatius 
(tram. 290-00278/13), us informo del següent:

D’acord amb el que estableix el Decret 150/2017, del 17 d’octubre, de l’atenció 
educativa a l’alumnat en el marc d’un sistema educatiu inclusiu, tot l’alumnat del 
Servei d’Educació de Catalunya està subjecte a l’atenció educativa.

Un dels principis fonamentals del sistema educatiu català és la cohesió social i 
l’educació inclusiva com a base d’una escola per a tothom, i tal com determina l’ar-
ticle 81 de la Llei 12/2009, del 10 de juliol, d’educació, els projectes educatius dels 
centres han de considerar els elements curriculars, metodològics i organitzatius per 
a la participació de tot l’alumnat en els entorns escolars ordinaris, independentment 
de llurs condicions i capacitats.

Pel Departament d’Educació és una prioritat treballar a través de mesures tan ne-
cessàries com l’organització dels centres per a atendre la diversitat de l’alumnat amb 
diferents graus d’intensitat de les mesures i suports. Mesures i suports universals 
dirigides a tots i totes, pels que requereixin sumar les addicionals i, o també, inten-
sives, per tal de donar una resposta educativa ajustada en una escola per a tothom, 
garantint l’accés a l’educació i l’èxit educatiu en equitat i igualtat d’oportunitats.
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Així doncs, en relació amb la millora de la provisió d’especialistes als centres 
educatius públics, establerta als apartats a) i b), el Departament d’Educació, en 
coordinació amb els serveis territorials d’educació (ST) i el Consorci d’Educació 
de Barcelona (CEB), planifica cada curs els recursos d’educació inclusiva d’acord 
amb la revisió dels suports existents i les necessitats detectades per part dels ST/
CEB. D’acord amb aquestes necessitats i la despesa aprovada per educació in-
clusiva en el pressupost del Departament d’Educació, s’incrementa la dotació de 
professionals i de nous recursos per l’atenció a l’alumnat en el marc d’un sistema 
educatiu inclusiu.

En relació amb els professionals de l’educació inclusiva, el creixement pressupos-
tari aprovat pel 2023 permet destinar 591 milions d’euros per l’educació inclusiva, 
un increment del 13%. Això ho destinem a les 12.003 dotacions de professionals 
(934 més que al 2022): 2.665 dotacions PAS/PAE i 9.338 dotacions docents. Així 
doncs, disposem de 29,4 milions d’euros, un 17,7% més, per a la contractació de mo-
nitors i monitores de suport.

També destinem 10,8 milions d’euros a les UEC, les unitats d’escolarització 
compartida (encarregades d’oferir activitats específiques adaptades a l’alumnat amb 
necessitats específiques derivades de la inadaptació al medi escolar), cosa que su-
posa un augment del 5%. I 3 milions d’euros per serveis i equipaments d’atenció a 
la discapacitat.

En segon lloc, amb relació al punt c), sobre l’atenció i suport especialitzat a 
l’alumnat de més de quatre anys amb trastorns en la comunicació, la parla o el llen-
guatge, s’informa que d’acord amb el Decret 150/2017, de 17 d’octubre, de l’atenció 
educativa a l’alumnat en el marc d’un sistema educatiu inclusiu, el Departament 
d’Educació treballa per garantir que els centres escolars ofereixin les condicions 
d’aprenentatge necessàries per desenvolupar les fortaleses de l’alumnat; vetllar per 
la seva vinculació amb els aprenentatges i el grup, i facilitar l’accés a l’aprenentatge 
i a la participació i assegurar el progrés de tothom.

Aquest Decret preveu que els centres desenvolupin i apliquin un pla de suport 
individualitzat (PI). Aquest document recull les valoracions i la presa de decisions 
dels equips docents –amb la participació de la família i de l’alumne–, sobre la pla-
nificació de mesures, actuacions i suports per donar resposta a situacions singulars 
de determinats alumnes en tots els contextos en què es desenvolupa el projecte edu-
catiu (art. 12).

A més, per tal de detectar, identificar i avaluar les necessitats específiques de su-
port educatiu es realitza una observació per part dels mestres, dels educadors i dels 
tècnics d’educació infantil, del desenvolupament dels infants i en col·laboració amb 
els EAP i en coordinació amb els equips d’atenció primerenca. Durant el primer i 
el segon cicle de l’educació infantil s’ha d’assegurar la detecció precoç de les neces-
sitats educatives específiques de l’alumnat, que han de rebre una atenció ajustada a 
les seves característiques singulars. Aquesta comesa de detecció i prevenció s’ha de 
continuar a l’educació bàsica (art. 15).

Un dels aspectes més rellevants del Decret és que preveu que tot l’alumnat amb 
necessitats educatives especials s’escolaritzi en centres ordinaris, d’acord amb el 
procés d’admissió vigent (art. 17) i, excepcionalment, les famílies podran sol·licitar 
l’escolarització en un centre d’educació especial per a l’alumnat amb discapacitat 
greu o severa (art. 18).

Cal destacar també que els centres disposen, a més, de llocs de treball ordina-
ris de personal docent amb l’especialitat de mestre d’educació especial, de mestre 
d’audició i llenguatge, i d’orientador en els centres d’educació secundària. Els cen-
tres poden tenir també llocs de treball específics que tenen atribuït un perfil propi 
amb característiques i funcions específiques docents que els permeti desenvolupar 
projectes específics d’atenció a la diversitat de l’alumnat i de suport a la inclusió. 
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D’aquesta manera, l’alumnat amb trastorns en la comunicació, parla i/o llenguatge 
rep atenció i suport especialitzat al seu centre ordinari (art. 24).

Finalment, els centres també disposen de suports intensius a l’audició i el llen-
guatge (SIAL), com a llocs de treball específics que tenen un caràcter temporal en 
escoles, centres d’educació secundària i instituts escola, en tant que recursos con-
junturals. Aquest suport professional contribueix a l’escolarització de l’alumnat amb 
discapacitat auditiva severa.

Correspon als professionals de l’equip d’assessorament i orientació psicopeda-
gògic (EAP) o a l’orientador o orientadora del centre, en coordinació amb la co-
missió d’atenció a la diversitat en el cas de l’educació secundària, efectuar l’avalu-
ació psicopedagògica d’aquest alumne/a amb possibles necessitats específiques de 
suport educatiu, en col·laboració amb l’equip docent del centre i la participació dels 
pares, mares o tutors legals i de l’alumne. Mitjançant aquest procés d’avaluació 
que es duu a terme en el context educatiu, s’identifiquen i avaluen les necessitats 
específiques de suport educatiu a fi de planificar de manera ajustada la resposta 
educativa.

Quan es detecten possibles necessitats específiques de suport educatiu, associa-
des a un trastorn del llenguatge i/o la comunicació, l’EAP demanda l’avaluació del 
CREDA (Centre de Recursos Educatius per a l’alumnat amb Discapacitat Auditiva).

La intervenció principal del CREDA és realitzar la valoració i seguiment de les 
necessitats psicolingüístiques i educatives de l’alumnat amb greus trastorns de llen-
guatge i/o comunicació, proporcionar atenció específica, orientar i assessorar a les 
famílies i facilitar suport i assessorament als centres i al professorat per a la inter-
venció a l’aula.

Un dels objectius prioritaris de la formació permanent del professorat és univer-
salitzar l’atenció personalitzada i el suport a les necessitats individuals d’aprenentat-
ge de tot l’alumnat en el marc d’un sistema educatiu inclusiu.

Respecte a la formació específica i continuada per al personal docent i altres 
professionals de suport educatiu, és important transmetre que durant aquests últims 
cursos escolars s’han invertit grans esforços en la formació dels professionals, a tra-
vés de diferents activitats formatives de suport a la inclusió. En aquest sentit, s’han 
elaborat els materials necessaris i organitzat activitats formatives entre les quals 
destaquem:

– Tallers de mesures i suports universals que porten a terme les Formadores 
d’educació inclusiva (FEI) de cada ST i del CEB per a la implementació de mesures 
i suports universals en els centres educatius, així com la difusió del Decret 150/2017, 
de 17 d’octubre de 2017, de l’atenció educativa a l’alumnat en el marc d’un sistema 
educatiu inclusiu. Aquestes professionals, juntament amb l’EAP i d’acord amb la 
inspecció, donen resposta a les demandes dels seus territoris pel que fa a la inclusió, 
d’acord amb la seva estructura i en coordinació amb la Subdirecció General d’Edu-
cació Inclusiva del Departament d’Educació.

– Formació específica per alumnat amb trastorns del llenguatge, parla i comuni-
cació i discapacitat auditiva:

– La comunicació en llengua de signes catalana a l’aula en diferents nivells, bàsic 
1, bàsic 2, intermedi 1, intermedi 2, avançat 1 i avançat 2 amb prioritat per profes-
sionals del CREDA i mestres especialistes en audició i llenguatge.

– Cicle de conferències amb experts:
• El treball amb les famílies a l’atenció primerenca
• Pragmàtica en el llenguatge i TDL
• Dificultats d’aprenentatge en infants adoptats
– Oportunitats d’aprenentatge per a tothom.
– Formació en Disseny universal per a l’aprenentatge (DUA) bàsic i intermedi.
– Formació per als equips d’assessorament i orientació psicopedagògica (EAP).

Fascicle segon
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– Formació als centres que incorporen el suport intensiu per a l’escolarització 
inclusiva (SIEI).

– Formació als professionals d’atenció educativa que fan suports a la inclusió en 
els seminaris d’educació especial de zona (SEEZ).

Barcelona, 19 de juliol de 2023
Anna Simó i Castelló, consellera d’Educació

Control del compliment de la Resolució 601/XIV, sobre els ajuts als 
productors de musclos afectats per l’augment de la temperatura de 
l’aigua al delta de l’Ebre
290-00520/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA RESOLUCIÓ 

Reg. 108903 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableixen els articles 162 i 168.4 del Reglament del Parla-

ment de Catalunya i per tal de donar compliment a la Resolució 601/XIV, sobre els 
ajuts als productors de musclos afectats per l’augment de la temperatura de l’aigua 
al delta de l’Ebre (tram. 290-00520/13), us informo del següent:

En relació amb l’apartat a), el sector aqüícola del Delta del Ebre realitza una 
producció anual de musclo i ostra rissada de gran qualitat i prestigi gastronò-
mic. Aquesta producció es realitza, des de fa anys, amb cria pròpia i cria im-
portada.

La mortalitat dels musclos, ja siguin adults o cries, en les badies del Delta de 
l’Ebre no ha estat un fet puntual d’aquest any. Al llarg dels anys s’ha donat en més 
d’una ocasió. No obstant això, amb el canvi climàtic i la pujada de les temperatures 
de les aigües de les badies, aquest fet es dona cada cop més sovint. La mortalitat 
del musclo es dona en les badies del Delta de l’Ebre a partir dels 28 ºC. Si es posa 
atenció en els gràfics de temperatura de les badies del Delta de l’Ebre en els darrers 
anys es pot veure el següent:

– Badia dels Alfacs (2018-2022)
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– Badia del Fangar (2018-2022)

Com es pot veure en tots dos casos, la temperatura estival de l’aigua de les ba-
dies en el període 2018-2022 és superior als 28ºC en 4 d’aquests 5 anys. D’aquests 
5 anys, només el 2021 va ser inferior a aquesta temperatura. Per tant, la mortalitat 
del musclo d’aquest any no és un fet puntual: en els darrers anys succeeix en major 
o menor gravetat. Dels darrers 5 anys aquesta mortalitat ha estat important en els 
anys 2018 i 2022, però el 2019 i el 2020 també es va produir.

En aquest punt cal dir que en els darrers anys s’ha avançat el període de comer-
cialització del musclo i, per tant, per evitar les mortalitats de musclo adult, es comer-
cialitza el producte de mitjans d’abril a principis de juliol. Fa uns 20 anys, el musclo 
es comercialitzava entre maig i finals del mes d’agost. Tanmateix i com s’ha dit, amb 
l’augment de temperatures al llarg dels anys s’ha anat avançant l’inici del període de 
comercialització del producte i també el final de la campanya de comercialització.

En relació amb les pèrdues econòmiques causades per les altes temperatures, pel 
que fa a les llavors s’ha perdut el 100% de les cries però, pel que fa al musclo co-
mercial, les pèrdues han estat molt baixes

Davant la situació d’increment de temperatura, que incrementa la mortalitat de 
cria pròpia en els mesos d’estiu, i l’increment de costos del transport derivats de la 
crisi de la guerra a Ucraïna, que afecta a la compra de cria importada; el Departa-
ment d’Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural (DACC) ha treballat amb el 
sector aqüícola per quantificar les necessitats de circulant. En aquest sentit, s’ha ha-
bilitat una línia de préstecs, en condicions preferents, tramitats, atorgats i gestionats 
per l’Institut Català de Finances (ICF) per a necessitats de circulant i petita inversió.

Per altra banda, en el marc dels fons sectorials europeus, concretament el Fons 
Europeu Marítim de la Pesca i l’Aqüicultura (FEMPA), el Ministerio de Agricultu-
ra, Pesca y Alimentación (MAPA) ha habilitat un ajut centralitzat, adreçat al sector 
aqüícola de totes les comunitats autònomes, per compensar el sobrecost derivat de 
la guerra d’Ucraïna de les activitats aqüícoles. Concretament seran subvencionables 
els costos addicionals derivats de l’increment dels costos de producció de cada em-
presa aqüícola que hagin estat assumits per aquestes empreses durant el període de 
referència entre el 24 de febrer del 2022 i el 30 de juny del 2022. Com a costos de 
producció s’entendran aquells necessaris per al manteniment de l’activitat, relatius a 
aliments, pinsos, oxigen i transport.

Per tant, es posa de manifest que el DACC, a través de la Direcció General de 
Política Marítima i Pesca Sostenible (DGPMPS) i de manera conjunta amb el sec-
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tor; ja fa temps que és conscient d’aquesta problemàtica que no és exclusiva d’aquest 
any. Així mateix, l’anàlisi i seguiment que de les causes és constant i habitual, amb 
l’objectiu de prevenir i avançar-nos, en la mesura del possible, a les conseqüències 
econòmiques envers el sector. No obstant això, la problemàtica és global i no es cir-
cumscriu únicament al mar, havent-la de contextualitzar en l’estat d’emergència cli-
màtica derivada de la situació de canvi climàtic.

Pel que fa a l’apartat b), el sector aqüícola és un sector altament subvencionat 
pel DACC i que gaudeix, per tant, de molts ajuts de les administracions. En aquest 
sentit, les mesures de foment actuals ja donen resposta a les necessitats del sector. 
Concretament les mesures de finançament habilitades pel Govern de la Generalitat 
adreçades al sector aqüícola són les següents:

– Una línia de préstecs de circulant per a la compra de la llavor. D’acord a les 
demandes del sector, la línia permet accedir a préstecs en condicions preferents que 
garanteixen la liquiditat del sector per fer front a aquestes necessitats de tresoreria.

– Per garantir l’activitat aqüícola del Delta del Ebre, el Govern a través del 
DACC (DGPMPS i l’IRTA de La Ràpita) desenvolupa el Programa de Seguiment 
de Qualitat de les Aigües del litoral català. Les actuacions relacionades amb aquest 
programa permeten la gestió de les zones de producció, (les principals són les que 
es troben en les badies del Delta de l’Ebre que és on es desenvolupen les producci-
ons de musclo i ostra rissada) i són d’absoluta importància pel manteniment de la 
salut pública i la reducció dels potencials riscos alimentaris. El pressupost d’aquest 
Programa anual és de gairebé 600.000,00 €. Aquest Programa garanteix la qualitat 
i la salubritat del musclo i l’ostra rissada produïts en les muscleres de les badies del 
Delta de l’Ebre, sense que tingui cap cost pels productors.

– Ajuts per al foment de l’aqüicultura sostenible cofinançats amb el Fons Euro-
peu Marítim i de la Pesca (FEMP). Anualment també es convoquen ajudes secto-
rials, cofinançades pel DACC i el FEMP directament dirigides al sector aqüícola 
per subvencionar les inversions que demanda el sector. En el període 2017-2022 el 
DACC ha convocat gairebé 11 M€ en ajuts FEMP adreçats de forma directa al sec-
tor aqüícola, d’acord a la següent distribució temporal:

Any Convocatòria

2017 1.046.846,76 €

2018 306.000,00 €

2019 3.392.000,00 €

2020 1.700.000,00 €

2021 4.050.000,00 €

2022 497.142,86 €

Total 10.991.989,62 €

Les operacions subvencionades amb el FEMP adreçades al sector aqüícola del 
Delta del Ebre en el període 2017-2022 ascendeixen a 1,2M€, tot cobrint la totalitat 
de les sol·licituds presentades pel sector del Delta del Ebre. La distribució d’operaci-
ons i subvencions es mostra en la taula següent:

Municipi
Operacions 

subvencionades
Inversió Subvenció

Alcanar 6 93.624,08 € 46.812,04 €

L’Ampolla 7 230.641,49 € 117.314,33 €

Amposta 1 216.446,52 € 108.223,26 €

Deltebre 27 982.745,60 € 642.745,29 €

La Ràpita 12 526.722,1 0€ 381.056,28 €

Total 53 2.050.179,79 € 1.296.151,20 €
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– Ajuts a la comercialització i transformació dels productes aqüícoles cofinan-
çats amb el FEMP. El sector aqüícola també accedeix a les ajudes a operacions de 
comercialització i transformació cofinançades pel DACC i el FEMP que es convo-
quen anualment.

– Ajuts a la implementació de les Estratègies de Desenvolupament Local Parti-
cipatiu cofinançats amb el FEMP. Anualment es convoquen ajudes a la implementa-
ció de l’Estratègia de Desenvolupament local participatiu del Delta del Ebre, GALP 
Mar de l’Ebre, que inclouen entre els seus beneficiaris al sector aqüícola, cofinan-
çades pel DACC i el FEMP que es gestionen mitjançant el Grup d’Acció Local de 
Pesca. S’han convocat 3,3 M€ amb la distribució temporal següent:

Anualitat Grup d’Acció Local Pressupost total

2018 GALP Mar de l’Ebre 500.000,00 €

2019 GALP Mar de l’Ebre 861.764,70 €

2020 GALP Mar de l’Ebre 500.000,00 €

2021 GALP Mar de l’Ebre 500.000,00 €

2022 GALP Mar de l’Ebre 496.780,92 €

2023 GALP Mar de l’Ebre 500.000,00 €

Total GALP Mar de l’Ebre 3.358.545,62 €

– Suport a la innovació i recerca amb cofinançament del FEMP. Addicionalment, 
en el període 2017-2023, el DACC ha convocat 752.000,00 € a entitats de recerca i 
investigació per fomentar la investigació en l’àmbit d’aqüicultura.

– Ajuts extraordinaris temporal Glòria i COVID-19. Complementàriament s’han 
convocat el 2019 ajuts adreçats al sector aqüícola per import de 1,6 M€ per pal·li-
ar els impactes del temporal Glòria, i l’any 2021 es van convocar 810.000,00 € per 
compensar el lucre cessant causat per la COVID-19.

Addicionalment, per evitar la problemàtica causada per les pèrdues econòmiques 
ocasionades per les altes temperatures estivals en les aigües de les badies Delta de 
l’Ebre, existeixen assegurances subvencionades pel DACC. Els ajuts per aquestes 
assegurances es convoquen cada any. El 2022 es van convocar mitjançant la Reso-
lució ACC/1501/2022, de 12 de maig, per la qual es convoquen els ajuts a les línies 
del Pla d’assegurances agràries 2022 (ref. BDNS 627136), publicada en el DOGC 
núm. 8673, de 23.05.22.

Referent a l’apartat c) i com ja s’ha posat de manifest, el canvi climàtic provoca, 
per una banda, que les temperatures en les badies del Delta de l’Ebre cada cop si-
guin més altes i, per altra banda, ocasiona que cada cop aquestes altes temperatures 
s’assoleixin més aviat.

El DACC és conscient de la necessitat de viabilitat present i futura del sector 
aqüícola, en aquest sentit s’estan:

– impulsant les inversions productives per subvencionar, al 50%, les inversions 
que demanda el sector,

– promocionant nous sistemes de cultiu fora de les badies per garantir la resili-
ència de l’activitat davant pujades constants de temperatura,

– incentivant les actuacions de diversificació i innovació de l’activitat aqüícola 
del Delta del Ebre, amb la producció de macroalgues a les instal·lacions aqüícoles 
(workshop internacional d’algues al Delta del Ebre),

– promocionant els productes del sector a fires internacionals Seafood Barcelona,
– realitzant l’acompanyament al sector per renovar les concessions d’aqüicultura.
La viabilitat futura del sector, davant una situació permanent de canvi climàtic, 

no es pot condicionar a les subvencions anuals per la compra de cria, ja que aquesta 
iniciativa no resoldrà els problemes de mortalitat per altes temperatures. Per això, 
des del Govern treballa amb el sector per impulsar actuacions que permetin la pro-
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ducció del musclo i l’ostra rissada pel sistema de long-lines a mar obert, en els me-
sos d’altes temperatures, que garanteixin la supervivència del producte. Aquesta 
tecnologia implementada amb èxit a altres indrets de Catalunya pot suposar una 
solució a llarg termini per a l’adaptació de l’activitat aqüícola del Delta del Ebre a 
l’increment de temperatures. Hi ha actuacions de cultiu de musclo d’aquest tipus que 
funcionen molt bé, des de fa uns 15 anys, a Les Cases d’Alcanar i més recentment 
a Roses, així com molt bones perspectives per aquest tipus de cultiu del musclo a 
l’Ametlla de Mar i a Vilanova i la Geltrú.

Per altra banda, mantenir l’avançament dels períodes de comercialització d’a-
quest producte, tal com s’ha fet aquests darrers anys, també és bàsic per la viabilitat 
dels cultius de musclo en els badies del Delta de l’Ebre. Iniciant la comercialització 
del musclo a finals d’abril i acabant-la a principis del mes de juliol, com a molt tard, 
es poden evitar les pèrdues econòmiques de musclo comercial per les elevades tem-
peratures estivals.

Un dels mecanismes que permeten millorar la rendibilitat de les explotacions 
d’aqüicultura és la diversificació de les seves activitats econòmiques, de forma com-
plementària a l’activitat principal. Entre les possibilitats de diversificació de les ac-
tivitats econòmiques d’aquestes instal·lacions se n’esmenten dues:

1. El turisme aqüícola
2. L’envelliment de vi, cava o cervesa en el fons del mar d’instal·lacions d’aqüi-

cultura marina
Pel que fa a la primera, si bé per a les instal·lacions d’aqüicultura continental no 

hi ha cap inconvenient en què es duguin a terme, pel que fa a les marines és diferent. 
Per tenir una instal·lació d’aqüicultura marina cal tenir una concessió d’ocupació de 
domini públic marítimo terrestre i pagar el corresponent cànon d’ocupació a l’Es-
tat espanyol. Aquesta activitat que podria afavorir la viabilitat de les instal·lacions 
d’aqüicultura marines, en general i en particular les muscleres del Delta de l’Ebre 
es veu dificultada per les interpretacions restrictives que el Ministerio para la Tran-
sición Ecológica y el Reto Demográfico (MITECO) fa de la normativa reguladora 
d’aquesta temàtica. Una instal·lació d’aqüicultura marina, muscleres en aquest cas, 
no necessiten ocupar més domini públic per dur a terme una activitat de turisme 
aqüícola. Amb la superfície que té atorgada per dur a terme la seva activitat aqüícola 
en té suficient. Tot i així el MITECO vol cobrar, al titular de la concessió, un segon 
cànon per dur a terme l’activitat esmentada, la qual cosa dificulta i gairebé impossi-
bilita dur a terme aquesta activitat de diversificació.

En relació amb l’altra activitat esmentada, l’envelliment de vi, cava o cervesa, 
en el fons del mar de les instal·lacions aqüícoles; el MITECO informa desfavora-
blement aquesta activitat amb l’argument que el Reglament de la Llei de Costes no 
permet realitzar en el mar aquells actuacions que es poden fer en terra. Tant pel 
que fa a les persones interessades en dur a terme aquesta activitat com pel que fa a 
la DGPMPS s’està en desacord amb aquesta intervenció amb l’argument que el vi, 
cava o cervesa que es produeix al mar és un nou producte que té una creixent de-
manda en el mercat i que permet optimitzar econòmicament les instal·lacions aqüí-
coles. Aquesta és una altra activitat de diversificació que, de poder fer-se, milloraria 
la rendibilitat de els explotacions aqüícoles marines i, per tant, podria beneficiar als 
productors de musclo de les badies del Delta de l’Ebre.

En aquest sentit és necessari simplificar i afavorir l’accés a les concessions de 
domini públic per part del sector aqüícola, per garantir el desenvolupament d’acti-
vitats de diversificació de l’activitat aqüícola mitjançant el desenvolupament del tu-
risme-aqüícola o l’envelliment de vi i begudes a les instal·lacions d’aqüicultura per 
generar un nou producte de maridatge amb la producció de musclo i ostra, entre 
d’altres. La falta de voluntat del Govern de l’Estat espanyol per afavorir aquestes 
actuacions estan dificultant la viabilitat present i futura del sector.
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Finalment, pel que fa a l’apartat d), cal apuntar que per fer front els problemes 
estructurals a les badies del Delta es treballa en el marc de l’Estratègia per a la pro-
tecció del Delta, més concretament, es prioritza la lluita contra la regressió amb 
l’obertura del fangar.

Tal com es va anunciar a la Comissió d’Estudi sobre la Protecció del Delta de 
l’Ebre (CEPDE) del Parlament de Catalunya, el Govern ha planificat i estructurat les 
actuacions i inversions a portar a terme al Delta de l’Ebre en tres fases principals:

– La primera, a curt termini: de 2022 a 2024
– La segona, a mig termini: 2025 a 2028
– La tercera, a llarg termini: amb l’horitzó posat a 2050
Així, en els propers 18 mesos executarem les obres de les guardes a les basses de 

l’hemidelta dret i esquerra, i preveiem començar les obres de la guarda de protecció 
de la badia dels Alfacs a finals d’any. Aquestes tres actuacions estan pressupostades 
en més de 21M€.

També començarem les actuacions del Pla Integral de Gestió de l’Aigua Dolça 
del Delta de l’Ebre, el PIGADE, pressupostat amb 37,5M€, amb la instal·lació de 
bombes impulsades amb fotovoltaica a les bases, per a incrementar-ne renovació ai-
gua i tindrem l’avantprojecte de l’actuació frontal del Delta amb dragatge de sorres 
i el projecte constructiu de la guarda del Fangar.

En conjunt, l’objectiu principal és recuperar l’espai debilitat i protegir l’ecosiste-
ma deltaic al més aviat possible. En aquest sentit, algunes d’aquestes actuacions ja 
s’estan desenvolupant amb la màxima celeritat possible.

Barcelona, 19 de juliol de 2023
David Mascort i Subiranas, conseller d’Acció Climàtica, Alimentació i Agenda 

Rural

Control del compliment de la Resolució 602/XIV, sobre l’arranjament i 
millorament del camí d’Oliola a Plandogau
290-00521/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA RESOLUCIÓ 

Reg. 108904 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableixen els articles 162 i 168.4 del Reglament del Par-

lament de Catalunya i per tal de donar compliment a la Resolució 602/XIV, sobre 
l’arranjament i millorament del camí d’Oliola a Plandogau (tram. 290-00521/13), us 
informo del següent:

El pressupost disponible per l’any 2023 s’ha prioritzat destinar-lo a complemen-
tar el pressupost de la convocatòria ACC/2089/2022, de 28 de juny, per la qual es 
convocaven els ajuts a la millora d’infraestructures viàries d’accés a nuclis rurals ha-
bitats, als serveis bàsics i a les explotacions agràries en àrees rurals i en comarques 
de muntanya. Així, s’ha passat de disposar de 5 M€ a disposar de 16 M€.

Aquest augment de pressupost ha permès, entre d’altres, proposar la resolució 
estimatòria per l’atorgament de l’ajut sol·licitat per l’Ajuntament d’Oliola amb un 
import de 100.000 €.

Barcelona, 19 de juliol de 2023
David Mascort i Subiranas, conseller d’Acció Climàtica, Alimentació i Agenda 

Rural
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Control del compliment de la Resolució 603/XIV, sobre el millorament 
de la carretera C-28 entre els punts quilomètrics 58,0 i 59,6
290-00522/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA RESOLUCIÓ 

Reg. 108923 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableixen els articles 162 i 168.4 del Reglament del Parla-

ment de Catalunya i per tal de donar compliment a la Resolució 603/XIV, sobre el 
millorament de la carretera C-28 entre els punts quilomètrics 58,0 i 59,6 (tram. 290-
00522/13), us informo del següent:

El Departament de Territori ha impulsat l’estudi informatiu i l’informe d’impacte 
ambiental que valorarà les diferents alternatives de traçat i solució constructiva per a 
la millora de traçat del tram comprès a la C-28 entre el PK 58,000 i 59,550.

D’acord amb la tramitació actual, i una vegada emesa la declaració d’impacte 
ambiental i l’aprovació de l’estudi informatiu, es preveu la licitació de la redacció 
del projecte constructiu l’any 2024.

Barcelona, 19 de juliol de 2023
Ester Capella i Farré, consellera de Territori

Control del compliment de la Resolució 605/XIV, sobre els robatoris a 
l’horta de Lleida
290-00524/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA RESOLUCIÓ 

Reg. 108773 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableixen els articles 162 i 168.4 del Reglament del Parla-

ment de Catalunya i per tal de donar compliment a la Resolució 605/XIV, sobre els 
robatoris a l’horta de Lleida (número de tramitació 290-00524/13), us informo del 
següent:

La metodologia del patrullatge i la planificació dels serveis policials preventius 
de seguretat ciutadana, trànsit, ordre públic i investigació en correlació amb les ca-
racterístiques i les necessitats de l’horta de Lleida garanteix la presència policial de 
la Policia de la Generalitat - Mossos d’Esquadra (PG-ME) les 24 hores del dia. Es-
sent la seguretat ciutadana una competència compartida, també hi ha presència de 
la Guàrdia Urbana de Lleida (GUL), amb qui es planifiquen serveis conjunts sempre 
que és necessari.

L’horta de Lleida rep una atenció i una resposta policial diferenciada vers la resta 
dels entorns rurals de la comarca del Segrià i s’hi observa un descens molt acusat i 
sostingut de l’activitat delictiva. La presència policial les 24 hores del dia i el sistema 
de patrullatge és exclusiu per a aquest sector de la comarca.

Continua vigent la planificació d’una dotació de la PG-ME fixa a l’horta de Llei-
da en torns de matí o tarda, de dilluns a divendres, la qual complementa la resta de 
serveis i dotacions planificades, i, com s’ha dit, esdevé un sistema de patrullatge 
diferenciat de la resta de municipis del Segrià, que no disposen de dotació fixa en 
exclusiva.
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Les reunions amb representants de l’horta, amb periodicitat bimensual, consti-
tueixen un mecanisme de coordinació i de col·laboració entre la PG-ME, la GUL i 
els veïns i les veïnes de la zona, una eina que no s’aplica en cap altre municipi del 
Segrià.

La proximitat geogràfica a la ciutat de Lleida garanteix un temps de resposta 
molt curt per atendre requeriments i incidents i la formalització de denúncies, tant a 
la comissaria de la PG-ME com a la de la GUL.

Barcelona, 18 de juliol de 2023
Joan Ignasi Elena i Garcia, conseller d’Interior

Control del compliment de la Resolució 607/XIV, sobre mesures de 
millora de l’autopista AP-7 per a aturar l’accidentalitat
290-00526/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA RESOLUCIÓ 

Reg. 108774 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableixen els articles 162 i 168.4 del Reglament del Par-

lament de Catalunya i per tal de donar compliment a la Resolució 607/XIV, sobre 
mesures de millora de l’autopista AP-7 per a aturar l’accidentalitat (número de tra-
mitació 290-00526/13), us informo del següent:

En relació amb els apartats a) i b), el 23 de maig passat la delegada del Govern de 
la Generalitat a Madrid va trametre a la ministra de Transports, Mobilitat i Agenda 
Urbana una carta en què li comunicava l’adopció d’aquesta resolució per part del 
Parlament de Catalunya i la instava a efectuar les actuacions necessàries per donar-li 
compliment.

Quant a l’apartat c), l’estiu del 2022 el Servei Català de Trànsit (SCT) va anun-
ciar la proposta de reducció de la velocitat actual de 120 km/h a les autopistes alli-
berades.

El 9 de novembre de 2022, l’SCT i el Ministeri de Transports, Mobilitat i Agen-
da Urbana (MITMA) van acordar un pla d’actuació per reduir tant la sinistralitat 
com les congestions, que inclou diferents mesures de control i de reducció de velo-
citat; entre d’altres actuacions:

– Instal·lació, en el període de 2023 al 2025, de sistemes de velocitat variable al 
tronc central de l’AP-7 (30 km de Mollet del Vallès al Papiol).

– En estudi un sistema de velocitat variable en el tram entre Calafat i l’Ampolla, 
entre els punts quilomètrics 288 i 313.

– Instal·lació de sistemes de velocitat variable a l’AP-7 en el període 2025-2027, 
entre Martorell i Vilafranca i entre Mollet i Sant Celoni.

En relació a l’apartat d), els Mossos d’Esquadra actualment ja estan controlant i 
denunciant el tipus d’infracció a què es fa referència dins dels controls policials que 
realitzen.

Pel que fa a l’apartat e), atesos els canvis en la mobilitat esmentats, des de l’abril 
de 2022, el SCT va adoptar unes noves mesures d’ordenació i gestió del trànsit con-
sistents en la limitació als vehicles de transport de mercaderies de més de 7.500 kg 
de MMA o MMC, tant la tarda dels divendres com dels diumenges, hi hagi o no 
previsió d’instal·lació dels carrils addicionals en sentit contrari, amb l’obligació de 
circular pel carril dret de la via i la prohibició d’avançament i de circular a més de 
80 km/h.
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El pla d’intervenció a l’AP-7 que es va presentar el mes de març passat, amb un 
paquet de més vint mesures de gestió del trànsit i de millora de la seguretat viària, 
inclou les restriccions i limitacions de vehicles pesants següents:

1. Aplicació de limitacions de vehicles pesants en el tram del sud de 30 km entre 
Calafat i Camarles. Els camions hauran de circular pel carril de la dreta. Les limi-
tacions seran per a tots els dies de la setmana.

2. Aplicació de limitacions de vehicles pesants en el tram Martorell-Gelida: hau-
ran de circular per la dreta en la sortida de divendres i dissabte i en el retorn de diu-
menge. Aquesta limitació és una prova pilot.

3. Aplicació de restriccions segons la Resolució INT/183/2023, de 24 de gener, 
per la qual s’estableixen les restriccions a la circulació durant l’any 2023. En aquesta 
resolució, entre altres, es descriuen les restriccions de vehicles pesants que afecten 
l’AP-7 durant el mes de juliol, caps de setmana rellevants i ponts festius importants. 
Aquestes restriccions de vehicles pesants han estat consensuades amb el sector del 
transport i publicades en una resolució al DOGC.

4. Aplicació de limitacions de vehicles pesants els divendres o vigílies de festius 
en la sortida de l’anell metropolità: hauran de circular pel carril de la dreta al tronc 
central de l’AP-7 entre Martorell i la Roca.

5. Aplicació de limitacions de vehicles pesants els diumenges en els trams d’au-
topista en què s’instal·lin carrils addicionals en sentit contrari. Els vehicles pesants 
hauran de circular per la dreta i limitar la seva velocitat a 80 km/h.

Finalment, quant a l’apartat f), les principals propostes són mesures de gestió del 
trànsit i seguretat viària consistents en la laminació i homogeneïtzació del trànsit, 
gestió de la velocitat i de les interseccions i augment de la capacitat viària en trams 
d’alta sinistralitat, entre d’altres. La concreció de les més de vint mesures que conté 
el pla d’intervenció consisteix en:

1. Habilitar els passos de mitjana en les zones de l’autopista de major sinistrali-
tat i més durada de retencions per la instal·lació de carrils addicionals en cas d’ac-
cident. Aquests trams són: Orriols-Cabanes, la Roca-Hostalric, Granada-Gelida i 
l’Aldea-l’Hospitalet de l’Infant.

2. Estudiar la utilització dinàmica dels vorals.
3. Millorar la senyalització de l’entrada i sortida dels carrils addicionals per fer-

los més visibles i segurs.
4. Es continuaran instal·lant carrils addicionals a l’AP7: 27 km al nord entre 

Montornès del Vallès i Sant Celoni i 43 km al sud entre Vilafranca del Penedès i el 
Papiol.

5. Per dotar de més capacitat l’autopista C-32 nord com a alternativa viària també 
a l’AP-7, s’instal·laran 25 km de carrils addicionals entre Sant Andreu de Llavaneres 
i Alella durant el retorn de diumenge.

En cas d’accident, s’informa la ciutadania mitjançant els panells de missatge va-
riable i també a través de les xarxes socials, les intervencions radiofòniques o tele-
visives i al web del Servei Català de Trànsit i al Concentrador d’incidències viàries, 
on en temps real es pot consultar l’estat del trànsit, les incidències, les obres i altres 
mesures de gestió i ordenació del trànsit.

Barcelona, 18 de juliol de 2023
Joan Ignasi Elena i Garcia, conseller d’Interior
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Control del compliment de la Resolució 625/XIV, sobre la construcció 
de la biblioteca central comarcal de Vilafranca del Penedès
290-00544/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA RESOLUCIÓ 

Reg. 108990 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableixen els articles 162 i 168.4 del Reglament del Parla-

ment de Catalunya i per tal de donar compliment a la Resolució 625/XIV, sobre la 
construcció de la biblioteca central comarcal de Vilafranca del Penedès (tram. 290-
00544/13), us informo del següent:

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:
a) Aplicar, juntament amb l’Ajuntament de Vilafranca del Penedès (Alt Penedès) 

i la Diputació de Barcelona, el Mapa de la Lectura Pública de Catalunya, la Llei 
4/1993, del 18 de març, del sistema bibliotecari de Catalunya, i el Pla d’equipaments 
culturals de Catalunya 2010-2020, i iniciar la construcció de la biblioteca central 
comarcal de Vilafranca del Penedès a partir del moment en què sigui aprovada pel 
Ple de l’Ajuntament i s’inclogui en les línies de subvencions existents en el moment 
d’aprovar-la

En aquests moments no consta que el Ple de l’Ajuntament hagi aprovat cap pro-
jecte executiu de construcció de la nova biblioteca central de Vilafranca del Pene-
dès, requisit previ indispensable per poder optar als ajuts que convoca el Departa-
ment de Cultura.

b) Dotar una partida en el pressupost per al 2024, amb un import aproximat de 
1.350.000 euros, perquè la biblioteca central comarcal de Vilafranca del Penedès es 
pugui començar a fer realitat durant aquesta legislatura un cop l’Ajuntament n’apro-
vi la construcció.

En els treballs d’elaboració del pressupost 2024, el Departament de Cultura pre-
veu la incorporació d’una partida per a la construcció de biblioteques públiques per 
al període 2024-2028.

Barcelona, 20 de juliol de 2023
Natàlia Garriga Ibáñez, consellera de Cultura

Control del compliment de la Resolució 631/XIV, sobre el traspàs de 
les carreteres N-260 i N-230
290-00547/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA RESOLUCIÓ 

Reg. 108924 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableixen els articles 162 i 168.4 del Reglament del Par-

lament de Catalunya i per tal de donar compliment a la Resolució 631/XIV, sobre 
el traspàs de les carreteres N-260 i N-230 (tram. 290-00547/13), us informo del se-
güent:

El 23 de maig d’enguany, la Delegació del Govern de la Generalitat de Catalu-
nya a Madrid va comunicar el contingut d’aquesta resolució al Govern de l’Estat, per 
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tal que es prenguin en consideració i s’impulsin les mesures adients per fer efectiu 
aquest mandat parlamentari.

Barcelona, 19 de juliol de 2023
Ester Capella i Farré, consellera de Territori

Control del compliment de la Resolució 636/XIV, sobre les mesures 
per a evitar la degradació del centre històric de Lleida
290-00552/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA RESOLUCIÓ 

Reg. 108965 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableixen els articles 162 i 168.4 del Reglament del Parla-

ment de Catalunya i per tal de donar compliment a la Resolució 636/XIV, sobre les 
mesures per a evitar la degradació del centre històric de Lleida (número de tramita-
ció 290-00552/13), us informo del següent:

Els diferents cossos de seguretat presents al territori estableixen col·laboració i 
es coordinen entre ells. Les juntes locals de seguretat són l’òrgan formal de relació i 
coordinació de totes les directrius i accions policials, entre les autoritats municipals, 
els caps de les policies locals i els caps de les àrees bàsiques policials de la Policia 
de la Generalitat-Mossos d’Esquadra (PG-ME), així com d’altres autoritats compe-
tents en matèria de seguretat.

Les meses de coordinació operativa entre els caps de la policia local i els caps 
de l’àrea bàsica policial de la PG-ME permeten optimitzar la intervenció policial 
gràcies a la suma d’esforços i de coneixements compartits per a abordar els reptes 
de seguretat de forma més eficient i eficaç, millorant la seguretat objectiva i la per-
cepció de seguretat entre la ciutadania.

Al centre històric de Lleida no s’han detectat grups organitzats, organitzacions 
criminals, ni «màfies» que controlin la venda ambulant, el tràfic de drogues o l’ex-
plotació d’éssers humans. L’activitat delictiva de la zona respon a un perfil de per-
sones que actuen localment, moltes amb arrelament a la ciutat, i que es dediquen a 
activitats delictives de baixa intensitat.

La venda de substàncies estupefaents al centre històric és del tipus conegut com 
a «menudeig»; i la venda ambulant és una activitat d’infraestructura mínima per 
part de persones que venen els seus propis béns a mode de subsistència o persones 
que venen objectes que elles mateixes han obtingut il·lícitament o han adquirit a ter-
ceres persones per revendre’ls.

El fenomen de la prostitució no ha quallat a la via pública; sí que es té coneixe-
ment que s’exerceix a domicilis particulars, sense que s’hagi detectat la modalitat de 
l’explotació d’éssers humans, ni grups organitzats que es dediquin a la prostitució, 
no només al centre històric, tampoc a la ciutat de Lleida.

La Policia de la Generalitat-Mossos d’Esquadra (PG-ME) investiga quan disposa 
d’indicis de criminalitat o quan gestiona informació o peticions dels veïns. A partir 
d’aquí, quan és necessari, s’activa el Pla Operatiu Específic de Tràfic d’Essers Hu-
mans.

Els darrers anys no s’ha detectat cap incidència en delictes relacionats amb el 
tràfic d’éssers humans. Si es detecta un fet a nivell administratiu, l’Ajuntament de 
Lleida disposa d’una ordenança municipal que regula el fenomen de la prostitució; 
així, aquesta informació es facilita a la Guàrdia Urbana de Lleida (GUL) per al seu 
coneixement i efectes.
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Diàriament, a cada torn de treball, es planifiquen serveis preventius per part de 
la Unitat de Seguretat Ciutadana (USC) del Segrià, amb dotacions policials uni-
formades, de paisà i de l’Àrea Regional de Recursos Operatius (ARRO). Aquests 
serveis preventius es fan en coordinació amb la GUL. És una planificació que es 
materialitza a la Mesa de Coordinació Operativa o a través dels contactes directes 
entre els comandament d’ambdós cossos policials, tant des de la vessant tàctica com 
operativa.

Pel que fa a la venda de substàncies estupefaents o tota altra substància prohibi-
da, al centre històric es fan serveis constants de prevenció amb patrulles uniforma-
des i no uniformades. La USC del Segrià, l’ARRO i la GUL tenen establerta, com 
una de les prioritats, la lluita contra la venda de substàncies. Així mateix, el Grup 
de Salut Pública de la Unitat d’Investigació de l’ABP Segrià dedica la major part del 
seu temps de treball preventiu a controlar i combatre el petit tràfic de substàncies 
estupefaents al centre històric.

Els mesos de juliol i agost, augmenta significativament l’afluència de persones 
a conseqüència de la campanya de recollida de la fruita dolça, que fan un ús intens 
de l’espai públic per relacionar-se i també per pernoctar-hi. Dins del Pla d’Estiu de 
la PG-ME, s’incrementa la presència policial uniformada amb la planificació, per 
una banda, de serveis preventius ordinaris i, per altra, de serveis preventius extraor-
dinaris de la USC i de l’ARRO. Aquests serveis es planifiquen a través de la Mesa 
de Coordinació Operativa o via telefònica amb els comandaments de la GUL i són 
exposats a les Juntes Locals de Seguretat, quan hi ha incidències destacables o a pe-
tició d’algun dels membres de la Junta.

Els serveis policials tant poden ser preventius com reactius, tenint en compte la 
complexitat de la situació, les dificultats d’intervenció, les diverses situacions de vul-
nerabilitat de les persones que conviuen en el barri o que en són usuàries i l’impacte 
que poden causar certes intervencions policials; per això, són especialment curoses 
i basades en els criteris de necessitat, oportunitat, proporcionalitat i, evidentment, 
mai han de causar un mal major que el que es pretén resoldre.

La coordinació operativa amb la GUL es materialitza a través de la Mesa de Co-
ordinació Operativa, de reunions convocades per a tractar matèries concretes o de 
contactes directes entre els comandaments d’ambdós cossos policials.

La coordinació amb les forces i cossos de seguretat de l’Estat, competents en 
matèria judicial, es porta a terme a través de la Subcomissió de Policia Judicial de 
Catalunya i del Centre d’Intel·ligència contra el Terrorisme i el Crim Organitzat 
(CITCO) o de reunions específiques i contactes directes entre comandaments.

Barcelona, 20 de juliol de 2023
Joan Ignasi Elena i Garcia, conseller d’Interior

Control del compliment de la Resolució 662/XIV, sobre el model de 
subvencions i de finançament de les entitats del tercer sector social
290-00576/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA RESOLUCIÓ 

Reg. 108766 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableixen els articles 162 i 168.4 del Reglament del Parla-

ment de Catalunya i per tal de donar compliment a la Resolució 662/XIV, sobre el 
model de subvencions i de finançament de les entitats del tercer sector social (tram. 
290-00576/13), us informo del següent:



BOPC 637
31 de juliol de 2023

4.50.01. Compliment de resolucions 46

Pel que fa als punts a) i b), el Departament de Drets Socials està treballant unes 
noves bases per als projectes a executar el 2024 per tal de redefinir les línies de sub-
vencions de l’actual COSPE i CVIRPF en quatre tipologies: Inversions; serveis no 
inclosos a la cartera de serveis; foment d’activitats i suport a les entitats federatives 
de segon i tercer ordre, així com aplicar altres aspectes de simplificació de les sub-
vencions. S’ha realitzat anàlisi en profunditat de les convocatòries existents i actual-
ment s’està concretant una nova estructura de línies de subvenció per a 2024, així 
com un primer redactat de les noves bases, que es treballa de manera conjunta amb 
la Taula del Tercer Sector.

Aquesta proposta està articulada al voltant d’un principi: convocar i resoldre de 
manera anticipada les convocatòries de subvencions, per tal que el coneixement dels 
imports disponibles per part de les entitats siguin coneguts a l’inici de l’exercici i per 
tal que els pagaments es puguin fer durant el primer trimestre de l’exercici en el qual 
es realitzen les activitats subvencionades. Aquesta cadència temporal està planifica-
da per tal que el finançament dels projectes que les entitats socials hagin d’executar 
en 2024 sigui conegut a final de 2023, a través de la resolució provisional, i que la 
resolució definitiva es publiqui dins el primer trimestre de 2024. Per als projectes 
que s’hagin d’executar en 2025, ja serà possible disposar de la resolució definitiva 
anticipadament en 2024.

Així mateix, el Departament de Drets Socials ha culminat el procés de concerta-
ció de 15.204 places i serveis socials que fins ara es finançaven amb la convocatòria 
anual dels ajuts COPSE, en concret amb la línia J, i que ara han passat a formar part 
de la Xarxa d’Atenció Pública de Serveis Socials. En els darrers mesos, el Depar-
tament de Drets Socials ha efectuat el procés d’acreditació de les entitats del tercer 
sector amb projectes subvencionats que prestaven una tipologia de servei de Cartera. 
A més, per no posar en perill la continuïtat d’aquestes entitats, mentre concorrien 
en el procés de concertació, es va tramitar amb màxima urgència una convocatò-
ria extraordinària de subvencions que permetés finançar aquests serveis durant sis 
mesos. Tal i com es pot consultar a l’e-Tauler, les entitats beneficiàries han rebut els 
pagaments amb la freqüència habitual.

El pas de subvenció a concert afecta 19 tipologies de serveis adreçats a gent gran, 
persones amb discapacitat, amb malaltia mental, amb drogodependències i amb 
VIH/sida, que gestionen 181 entitats de 385 centres de tot Catalunya i representa un 
desemborsament de més de 50 milions d’euros.

Pel que fa al punt c), els departaments de Drets Socials i Economia han creat un 
grup de treball que està realitzant l’escandall de costos dels serveis que actualment 
estan inclosos a la Cartera amb l’objectiu que cap servei de la xarxa estigui infrafi-
nançat i obtingui un aportació justa i adequada al seu cost real, que sigui més flexi-
ble i simple i adaptable a les necessitats de les persones que s’atenen per mitjà dels 
seus serveis..

La modificació de la Cartera també serà resultat d’un diàleg amb els agents so-
cials, especialment els que representen els col·lectius beneficiaris de les prestacions i 
ajudes o serveis, així com també els que representen els proveïdors d’aquests serveis.

Barcelona, 17 de juliol de 2023
Carles Campuzano i Canadés, conseller de Drets Socials
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Control del compliment de la Resolució 690/XIV, sobre el 
desplegament de la fibra òptica als municipis de les Terres de l’Ebre
290-00604/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA RESOLUCIÓ 

Reg. 108966 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableixen els articles 162 i 168.4 del Reglament del Par-

lament de Catalunya i per tal de donar compliment a la Resolució 690/XIV, sobre 
el desplegament de la fibra òptica als municipis de les Terres de l’Ebre (tram. 290-
00604/13), us informo del següent:

En relació amb l’apartat a), el Govern de Catalunya, amb la finalitat de garantir 
la connectivitat i les infraestructures digitals a tot el territori, està desplegant una 
infraestructura pròpia de fibra òptica que permeti garantir la connectivitat i la pres-
tació dels serveis digitals propis de la Generalitat, la qual permet de retruc cohesio-
nar i equilibrar territorialment el país des d’un punt de vista de garantir l’accés als 
serveis digitals per part de la ciutadania i les empreses. En aquest sentit, cal desta-
car que el desplegament que s’està fent té previst arribar a tots els municipis i zones 
d’activitats econòmica de Catalunya.

Aquest és un projecte compartit entre totes les administracions públiques catala-
nes dins el Pacte Nacional per a la Societat Digital. El compromís de la Generalitat 
és deixar un punt de presència de la xarxa pública de fibra òptica en tots i cadascun 
dels municipis catalans i zones d’activitat econòmica del país perquè, a través dels 
instruments d’explotació de què ja es disposa, els operadors se’n puguin beneficiar 
tal com es recull en el RD 330/2016 relatiu a mesures per reduir el cost del desple-
gament de les xarxes de comunicacions electròniques d’alta velocitat.

El desplegament de la xarxa es fa en domini de carreteres i la Generalitat coor-
dina les actuacions.

Els criteris que se segueixen a l’hora de planificar nous trams són tècnics i eco-
nòmics, coordinant els desplegaments de tots els impulsors del projecte, la Genera-
litat i les diputacions.

En primer lloc, es pren en consideració la xarxa existent per assegurar la conti-
nuïtat dels nous trams. En segon terme, es posa el focus en la titularitat dels dominis 
públics dels possibles nous trams i s’acorda amb les diputacions, d’acord amb la dis-
ponibilitat pressupostària de cada entitat i els requeriments tècnics de cada carrete-
ra, quin ordre d’execució i quin calendari es pot assolir.

La previsió d’inici d’obres de la troncal que connectarà La Galera és per a finals 
de juliol de 2023.

Pel que fa al desplegament als municipis de Mas de Barberans i Godall, d’acord 
el conveni i acords de la Generalitat de Catalunya amb la Diputació de Tarragona, 
són trams inclosos en la fase II dels compromisos recollits en el conveni entre la 
Diputació de Tarragona i la Generalitat, referent al desplegament de la xarxa de fi-
bra òptica. Aquests dos municipis, d’acord amb les indicacions de la Diputació de 
Tarragona, han quedat dins la fase II pel fet que ja disposen de serveis finalistes de 
fibra òptica.

En relació amb l’apartat b), el pressupost de la Generalitat de Catalunya per l’any 
2023 conté 140 milions d’euros per al desplegament de la xarxa pública de fibra òp-
tica arreu del territori.

Barcelona, 20 de juliol de 2023
Roger Torrent i Ramió, conseller d’Empresa i Treball
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4.50.02. Compliment de mocions

Control del compliment de la Moció 170/XIV, sobre el Servei 
d’Educació de Catalunya
390-00170/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA MOCIÓ

Reg. 108925 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableix l’article 162 del Reglament del Parlament de Ca-

talunya i per tal de donar compliment a la Moció 170/XIV del Parlament de Cata-
lunya, sobre el Servei d’educació de Catalunya (NT. 390-00170/13), us informo del 
següent:

En relació al compliment de l’apartat a), sobre la implantació efectiva del Servei 
d’Educació de Catalunya, el Departament d’Educació treballa per avançar cap a un 
servei educatiu que, independentment de la titularitat del centre, garanteix l’escola-
rització, l’equitat, que no hi hagi centres segregats i arribar a l’equivalència en qua-
litat de tots els centres educatius del país.

En aquest sentit, el pressupost del Departament d’Educació pel 2023 permet des-
tinar 6.825 milions d’euros al Servei d’Educació de Catalunya, un 11% més, cosa 
que en nombres absoluts suposa 675 milions d’euros més que el 2022. A més, pel 
2023 també disposem de 135 milions d’euros provinents dels Fons Next Generation.

Amb relació als punts b) i d), el pressupost del 2023 ja destina més de 87 milions 
d’euros pel funcionament dels centres educatius públics i 39 milions d’euros per la 
millora del mòdul de despeses de funcionament de centres educatius concertats.

Amb relació al compliment dels punts c) i f), s’informa que enguany el Departa-
ment d’Educació destina 55 milions d’euros per al desplegament del Pacte contra la 
segregació escolar, creixent un 56%, respecte al 2022. D’aquesta dotació, 41 milions 
d’euros es destinen directament a la distribució equilibrada de l’alumnat. A més, 
també es destinen 28,3 milions d’euros al Pla de Millora d’Oportunitats Educatives, 
12,6 milions d’euros als Plans Educatius d’Entorn i una dotació de 384,66 €/alumne 
als centres públics i de 988,10 € als centres concertats, per l’acompanyament per a 
l’alumnat vulnerable socioeconòmicament.

Pel que fa al finançament del sistema educatiu inclusiu, amb el pressupost 2023 
hi destinem 591 milions d’euros, un increment del 13%.

Finalment, amb relació al punt e), sobre la protecció del finançament dels cen-
tres concertats, s’informa que el pressupost 2023 dota l’escola concertada amb 1.269 
milions d’euros. Aquest pressupost suposa un increment de 53,3 milions d’euros res-
pecte el 2022. D’aquest increment, 39 milions d’euros són per la millora del mòdul 
de despeses de funcionament dels centres educatius.

Barcelona, 19 de juliol de 2023
Anna Simó i Castelló, consellera d’Educació
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Control del compliment de la Moció 198/XIV, sobre l’economia social
390-00198/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA MOCIÓ

Reg. 108967 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableix l’article 162 del Reglament del Parlament de Cata-

lunya, i per tal de donar compliment a la Moció 198/XIV, sobre l’economia social 
(tram. 390-00198/13), us informo del següent:

En relació amb l’apartat a), a través d’un conveni amb l’Associació d’Economia 
Social de Catalunya (AESCAT), que és una organització sense afany de lucre, i de 
quart nivell, que agrupa les principals plataformes de representació de les diferents 
famílies de l’economia social de Catalunya (la Confederació de Cooperatives de Ca-
talunya, la Taula d’Entitats del Tercer Sector Social de Catalunya, la Confederació 
Empresarial del Tercer Sector Social de Catalunya, la Federació de Mutualitats de 
Catalunya i la Xarxa d’Economia Solidària de Catalunya), s’estan realitzant accions 
vinculades al procés de treball del Pacte d’una Economia per la Vida, i per visua-
litzar l’ESS amb accions comunicatives i trobades obertes a tota la ciutadania mit-
jançant campanyes comunicatives a les xarxes socials i altres canals, principalment 
relacionades amb la futura Llei d’ESS i amb el Pacte d’una economia per a la vida.

Per treballar les línies mestres d’una transició cap a una econòmica plural i trans-
formadora, s’ha signat el conveni amb la Confederació de Cooperatives de Catalu-
nya, com a òrgan màxim de representació de les cooperatives i de les federacions.

I també, com a màxim interlocutor amb l’Administració, permet el desenvolupa-
ment, d’acord amb el que estableix l’article 148 de la Llei 12/2015 de cooperatives de 
Catalunya, i la representació política institucional com una acció transversal, la qual 
s’ha de dur a terme d’una manera conjunta –entre les federacions i CoopCat– quan 
incideixi en tota la part comuna a les branques del cooperativisme, i d’una manera 
individual –cadascuna de les federacions– quan incideixi en la part sectorial; és a 
dir, agrària, consum, ensenyament, habitatge i treball.

En relació amb l’apartat b), 1r. i 2n, la continuïtat en l’acompanyament territorial 
a les iniciatives econòmiques transformadores impulsades per altres administra-
cions s’està duent a terme a través del programa de Xarxa d’Ateneus Cooperatius on 
es treballa conjuntament amb ajuntaments, consells comarcals, diputacions i altres 
institucions dels territoris per tal de dinamitzar i activar els sectors socioeconòmics 
estratègics del territori de referència i crear espais i contextos propicis per a la inno-
vació, consolidant i enfortint les empreses d’economia social i solidària i del coope-
rativisme i contribuint a un plantejament estratègic de desenvolupament econòmic 
més sostenible.

Actualment, des de la Direcció General d’Economia Social i Solidària, el Ter-
cer Sector i les Cooperatives (DGESSTSC) també s’està treballant en un conveni de 
col·laboració entre el Departament d’Empresa i Treball i la Xarxa de Municipis per 
l’Economia Social i Solidària (XMESS) per l’atorgament d’una subvenció innomi-
nada per fomentar l’economia social i solidària a Catalunya, per dur a terme accions 
de difusió i impuls de les polítiques públiques locals de foment de l’ESS de manera 
coordinada i complementària.

L’Associació Xarxa de Municipis per l’Economia Social i Solidària, com a única 
entitat representativa dels municipis i ens locals catalans d’aquest àmbit, té per fina-
litat promoure, reforçar i consolidar les polítiques públiques d’impuls de l’ESS, fi-
xant objectius i estratègies comunes, fomentar la cooperació i l’acció conjunta entre 
els seus membres, i fer-ho des del diàleg permanent amb els seus actors/es.
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Aquesta finalitat es desenvolupa en el marc de les activitats recollides als esta-
tuts de la Xarxa, que són ajudar els ajuntaments membres a desenvolupar polítiques 
d’economia social i solidària i enfocaments de desenvolupament local i a promocio-
nar, difondre i enfortir l’economia social i solidària, incidint en les polítiques pú-
bliques d’economia social i solidària i d’altres àmbits relacionats, dutes a terme per 
administracions supramunicipals, entre d’altres.

En relació amb l’apartat b), 3r., el programa de Comunalitats Urbanes treballa 
a partir de les iniciatives autogestionades i les xarxes ciutadanes no formals. Està 
conformat per 22 comunalitats arreu de Catalunya que volen potenciar l’enfortiment 
dels béns comuns i de nous projectes d’ajuda mútua a partir del moviment veïnal i 
associatiu, del teixit cooperatiu, del petit comerç, de projectes autoorganitzats i de 
les xarxes de suport mutu. Es reconeix el valor de l’autogestió al fomentar l’activis-
me i la participació en la presa de decisions col·lectives en la gestió dels béns co-
muns. Promou la cooperació, la solidaritat i la responsabilitat compartida, donant 
veu als col·lectius perquè s’autogestionin, generant processos de governança parti-
cipativa i impulsant models de democràcia directa i horitzontal. Un dels indicadors 
d’aquest programa és la creació o consolidació de xarxes de suport mutu.

Des de la perspectiva de sobirania energètica, l’impuls de les comunitats energè-
tiques en forma de cooperatives de consum que promou el programa de Solarcoop 
(impulsat des del Departament d’Empresa i Treball i l’ICAEN) es considera una 
eina per potenciar la participació i autogestió ciutadana en col·laboració amb altres 
agents socioeconòmics, administracions públiques i entitats arrelades als territoris i 
són també la base de la transició energètica cap a un model més descentralitzat que 
aposta per una gestió on els membres que formen part d’aquestes comunitats ener-
gètiques controlin la generació, la xarxa i la venda d’energia neta.

El programa de Xarxa d’Ateneus Cooperatius s’articula arreu del territori per 
dinamitzar i crear relacions socioeconòmiques col·lectives, democràtiques, justes i 
solidàries i, crear mercat social als territoris de referència i estendre els valors i les 
pràctiques de l’economia social i solidària.

En l’àmbit de l’habitatge, es manté el programa Habitatcoop. Són uns ajuts des-
tinats a la promoció i al foment de les cooperatives d’habitatge en cessió d’ús no es-
peculatiu, sense lucre i allunyat de la mercantilització i l’especulació. Amb aquesta 
línia d’ajudes es vol promoure altres models de tinença que conceben l’habitatge 
com un bé d’ús i no d’inversió i que permeten disposar d’un habitatge més estable 
que mitjançant un lloguer i a un cost d’accés inferior que el de la compra en el mer-
cat lliure. L’habitatge cooperatiu en cessió d’ús, a més, aporta valors com ara el su-
port mutu, l’autogestió, l’empoderament, l’arrelament al lloc, la vida comunitària, la 
cooperació i la coresponsabilitat.

En relació amb l’apartat b), 4t., un dels objectius del programa de Comunalitats 
Urbanes és dinamitzar projectes, xarxes, espais col·lectius des de la perspectiva del 
dret a la ciutat i de l’economia social i solidària. Es consideren aquests espais, re-
cursos, etc. com a béns comuns urbans físics i promouen una gestió democràtica, 
inclusiva i comunitària dels recursos comuns, fomentant la participació ciutadana 
en la presa de decisions i valorant la importància de la col·lectivitat en la seva ad-
ministració i ús.

En relació amb l’apartat b), 5è., aquest és un dels objectius principals del progra-
ma de Comunalitats Urbanes, ja que uneix aquests tres elements (l’ESS, el dret a la 
ciutat i els béns comuns urbans i en el treball cooperatiu de les col·lectivitats) per 
donar lloc als projectes d’ajuda mútua. El comitè activador (format per diverses en-
titats) de les comunalitats, basant-se en el coneixement de l’estructura social i la si-
tuació econòmica, laboral i social de la comunalitat, busca reforçar els béns comuns 
existents o crear-ne de nous a través de generar activisme. Això millora la qualitat 
de vida i genera una dinàmica urbana democràtica, oberta i segura.
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En relació amb l’apartat b), 6è., amb el finançament de la Xarxa d’Ateneus Co-
operatius es promou aquesta col·laboració públicomunitària, ja que les entitats que 
formen part d’aquests ateneus són tant públiques com privades: ens locals, empre-
ses cooperatives o societats laborals, associacions i fundacions amb experiència en 
l’àmbit del projecte i amb capacitat per portar-lo a terme, o agrupacions sense per-
sonalitat jurídica. Són l’espai de referència al territori que fomenten l’aprenentatge, 
la reflexió col·lectiva, la cooperació i la transformació social, cap a un model socio-
econòmic sostenible i centrat en les persones. Alguns Ateneus Cooperatius també 
disposen de Cercles sectorials sovint especialitzats en cures, cultura, agroalimenta-
ció, transició energètica, etc.

Des de les Comunalitats Urbanes es fomenta la relació entre els béns comuns ur-
bans, la ciutadania i l’Administració, mitjançant projectes cooperatius d’ajuda mútua 
que promouen la col·laboració publicocomunitària. Això permet la construcció de 
relacions positives i la resposta conjunta a les necessitats en àmbits com la cultura, 
l’esport, les cures, l’educació i altres serveis bàsics. També es treballa un cens de les 
bones pràctiques. Les Comunalitats han d’establir espais de treball conjunt i de co-
operació amb les oficines dels serveis públics ocupacionals, eductius, socials d’ESS, 
entre d’altres. També han d’establir espais de relació estratègica i d’acció conjunta 
amb els ens locals de referència de la Comunalitat.

En relació amb l’apartat c), 1r. i 2n., actualment, s’està treballant en unes bases 
que regulin la convocatòria de subvencions per al suport a la continuïtat de nego-
cis mitjançant fórmules cooperatives, ja sigui perquè estan donant continuïtat a un 
negoci o unitat productiva que es trobava en situació de crisi o sense relleu genera-
cional. D’aquesta manera s’està cercant l’impuls en la creació d’entitats d’economia 
social i solidària com a model de negoci més resilient, amb gran capacitat d’autore-
gulació, fomentant les condicions laborals amb principis democràtics, nodrint-se de 
la implicació, la formació, la cooperació i la participació de les persones i compar-
tint els riscos i les responsabilitats. Davant de situacions habituals on les empreses 
mercantils o els treballadors en règim autònom es troben en dificultats, per diferents 
motius, es considera que el model de transformació que regulen aquestes bases, su-
posa una oportunitat d’implicar les persones treballadores en el projecte empresarial 
i seguir mantenint els llocs de treball, així com augmentar la possibilitat d’ampliar 
capital derivat de l’increment de persones sòcies.

En relació amb l’apartat c), 3r., actualment, s’està treballant en un conveni amb 
l’ICF que consisteix en una línia de préstecs per finançar projectes de l’economia so-
cial i cooperativa. És a dir, de societats cooperatives i societats laborals, d’una ban-
da, i, de l’altra, empreses d’inserció i centres especials de treball, que actuen en el 
mercat protegit de treball i que tenen com a objectiu la integració laboral d’aquests 
col·lectius, així com, també, fundacions, associacions, Societats Agràries de Trans-
formació i altres entitats representatives de l’economia social.

També es manté el programa de Projectes singulars d’intercooperació del coope-
rativisme, creació de cooperatives i projectes de suport a les cooperatives i entitats 
de l’economia social i solidària. Tenen per objectiu la creació i creixement de l’acti-
vitat econòmica i la competitivitat de l’economia social i solidària, la dinamització 
de l’ocupació mitjançant la creació de nous projectes empresarials o empreses, no-
ves línies de negoci i nous mercats, aprofitant les oportunitats estratègiques secto-
rials o del territori. Aquest programa facilita i incentiva a les entitats de l’economia 
social i solidària el desenvolupament de projectes estratègics innovadores o comple-
mentaris a la seva activitat, reforçant la seva viabilitat i l’ocupació.

En relació amb l’apartat c), 4t., el programa d’Ateneus Cooperatius s’adreça al 
foment de l’ocupació i l’emprenedoria de l’ESS i és l’espai de referència als territoris 
per promoure i fer créixer l’economia social al territori català. Com estan liderats 
per entitats de l’economia social, esdevenen els espais de trobada, coordinació, apre-
nentatge, innovació i assessorament en l’àmbit de l’economia social i cooperativa 
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per a l’acompanyament de les persones per a l’emprenedoria col·lectiva i a la creació 
de cooperatives i llocs de treball mitjançant un itinerari vinculat a serveis i accions.

L’emprenedoria també es subvenciona, mitjançant una convocatòria específica, 
per la incorporació com a persones sòcies treballadores o persones sòcies de treball, 
tant de persones treballadores ja vinculades a l’empresa per contracte de treball com 
de persones desocupades. Aquesta línia de subvencions ha esdevingut un instrument 
essencial per reforçar de forma directa tant la generació d’ocupació com la creació i 
el creixement d’empreses d’economia social i cooperativa, i assolir part de les fina-
litats i els objectius de les polítiques actives d’ocupació en aquest sector.

Finalment, les Comunalitats Urbanes motiven i promouen l’emprenedoria en 
economia social i solidària mitjançant el seu servei de formació multinivell perma-
nent, estimulant l’emprenedoria social i solidària i facilitant la creació de projectes 
col·lectius basats en principis de solidaritat i sostenibilitat. El programa generarà un 
impacte social i singular a cada territori, especialment per aquelles persones que es 
troben en situació de vulnerabilitat, a través de la millora de l’ocupació i l’ocupa-
bilitat, avivant xarxes de suport mutu i generant projectes d’economia local en una 
lògica cooperativista, comunitària i sostenible.

En relació amb l’apartat c), 5è., les Comunalitats Urbanes permeten generar xar-
xes i establir formes de gestió col·laborativa entre les comunitats o col·lectius i les 
administracions locals, quelcom que promou la implicació ciutadana i el sentit de 
pertinença a la comunitat.

Aquest any també es signarà un conveni de col·laboració entre la XMESS i el 
Departament d’Empresa i Treball i aquest text incorporarà, pel que fa a les actua-
cions del grup de treball amb les Comunalitats, que els ens locals signants es com-
prometin, en la mesura que els sigui possible, a facilitar espais i coordinar-se amb 
la xarxa del seu territori.

En relació amb l’apartat c), 6è., una de les actuacions recollides en el programa 
de Comunalitats Urbanes és que durant el primer any s’identifiqui i s’elaborin les 
fitxes de les bones pràctiques de com a mínim del 65% sobre el total del cens de 
béns comuns urbans, organitzacions i entitats de l’ESS. Es consideren que els béns 
comuns urbans físics són places, centres cívics, espais urbans col·lectius, etc. que en 
un primer moment s’haurà de fer una anàlisi i s’haurà d’actualitzar al llarg del se-
gon any.

D’altra banda, el Departament d’Economia i Hisenda, a traves de la Direcció 
general del Patrimoni, en l’Inventari general de béns i drets de l’Administració de 
la Generalitat de Catalunya, a través gestor del patrimoni de la Generalitat de Cata-
lunya GPG, que és l’aplicació informàtica que suporta l’Inventari general del patri-
moni de la Generalitat de Catalunya, ja consta elaborat un cens o relació d’aquells 
immobles patrimonials que no tenen un ús públic.

I, d’acord amb el que estableix l’article 22 del Decret legislatiu 1/2002, de 24 de 
desembre, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de patrimoni de la Generalitat 
de Catalunya, aquests immobles poden ser cedits gratuïtament a entitats privades 
sense ànim de lucre que hagin d’utilitzar-los per a finalitats d’utilitat pública o d’in-
terès social.

En relació amb l’apartat c), 7è., el programa de Projectes Transversals de suport 
al cooperativisme i l’economia social i solidària, per a la promoció, la difusió i el fo-
ment de projectes d’economia social i solidària estan adreçats a donar suport a l’eco-
nomia social i solidària i se centren a promoure el cooperativisme i l’economia so-
cial i solidària en el món educatiu i universitari mitjançant formació especialitzada 
en gestió de cooperatives i entitats de l’ESS, promoció de cooperatives d’alumnes, 
activitats formatives universitàries en cooperativisme i ESS, reconeixement dels mi-
llors treballs universitaris sobre cooperativisme i l’ESS, suport als ecosistemes coo-
peratius de l’ESS i la promoció i difusió del cooperativisme i de l’ESS.
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D’altra banda, pel que fa a la programació universitària de Catalunya, per al 
curs 2023-2024, dir que ja s’ha aprovat i no és possible realitzar cap nova proposta 
al respecte. No obstant això, cal recordar que enguany la Universitat Autònoma de 
Barcelona imparteix la sisena edició del Postgrau en Economia Social i Solidària: 
Desenvolupament local, Cooperativisme i Transformació Social, on s’aprofundeix 
en els coneixements teòrics i pràctics necessaris per impulsar, constituir i /o conso-
lidar iniciatives de l’Economia Social i Solidària.

Afegir que es continua treballant per tal d’impulsar i consolidar, des de l’àmbit 
universitari i en les properes programacions, la formació en economia social i soli-
dària així com l’impuls de la recerca i la docència en aquest àmbit.

Altrament, en l’àmbit no universitari, com recull el DECRET 175/2022, de 27 de 
setembre, d’ordenació dels ensenyaments de l’educació bàsica, el currículum és un 
instrument del model educatiu per aconseguir una societat més justa i democràtica, 
cohesionada, inclusiva, que doni cabuda a totes les persones i on sigui possible la 
igualtat d’oportunitats i la igualtat real i efectiva entre dones i homes. Una societat 
fonamentada en una ciutadania crítica, activa i constructiva, que doni resposta a 
les aspiracions personals i col·lectives, sostenible, digitalitzada, més equitativa, més 
verda, més feminista, més cohesionada, sense desigualtats socioeconòmiques i més 
democràtica.

L’esmentat decret formula els sis vectors clau on cal focalitzar esforços i estra-
tègies. Un d’aquests vectors és «la promoció d’una ciutadania democràtica, crítica i 
compromesa i amb consciència global».

El desplegament de totes i cadascuna de les àrees de coneixement a l’educació 
primària i de les matèries a l’educació secundària, implica la formulació de les com-
petències específiques que deriven de la síntesi entre perfil de sortida i els sabers 
que aporten els diferents camps de coneixement. És per això que l’actual currículum 
de l’educació bàsica recull els plantejaments educatius necessaris per fer possible la 
formació en economia social i solidària, tant en àrees generalistes (com l’àrea del 
medi natural, social i cultural a l’educació primària o la matèria de Ciències socials: 
geografia i història), com en altres més específiques (com l’Educació en valors cívics 
tant de primària com de secundària o les matèries associades a l’emprenedoria de 
l’educació secundària obligatòria).

En relació amb l’apartat c), 8è., l’economia social forma part de la economia bla-
va des de sempre en el sector pesquer professional i l’aqüicultura, que són dos sec-
tors econòmics tradicionals a Catalunya i que a nivell de la Unió Europea es consi-
deren com a sectors establerts en front d’altres com la biotecnologia o les energies 
renovables, que es consideren emergents.

Les cooperatives del mar que agrupen a mariscadors i aqüicultors o les con-
fraries de pescadors són entitats socials que han perdurat al llarg dels anys i s’han 
adaptat als canvis amb força èxit. Es troben repartides per tot el territori des de Port 
de la Selva fins a Les Cases d’Alcanar i col·laboren en mantenir el teixit territorial 
català.

D’altra banda, la Direcció General de Política Marítima i Pesca Sostenible ha do-
nat suport a altres iniciatives socials com cooperatives de dones vinculades al sector 
pesquer que tenen activitats relacionades amb la dieta mediterrània i la gastronomia.

La DGPMPS ha participat en el projecte FEBSCat, projecte liderat per iesMed 
(Innovació i Economia Social en la Mediterrània), de curta durada (2019-2020) per 
vincular al sector de l’economia blava l’economia social solidaria. En aquest projec-
te també ha participat ACCIO, que va fer un informe final tot identificant reptes i 
oportunitats per a l’economia social i solidària dins de l’economia blava.

En relació amb l’apartat d), la Direcció General de Política Marítima i Pesca 
Sostenible va elaborar a principis d’aquest any 2023 un esborrany de Pla pluriennal 
de l’Estratègia Marítima de Catalunya EMC) pel període 2023-2026 conjuntament 
amb diferents unitats del propi Departament i també d’altres que, per les seves com-
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petències, estan directament vinculades a la política marítima. En aquest primer es-
borrany ja està integrat un Objectiu Estratègic, concretament el 3.2 «Reforçar l’arre-
lament de l’economia local i social en els sectors marítims».

El Consell Català de cogestió marítima (CCCM) és l’òrgan de governança de la 
EMC i qui fa el seguiment i implementació de la mateixa a través dels seus plans 
pluriennals. Per això, les diferents comissions del Consell han estat revisant i pro-
posant modificacions i noves accions des del 13 d’abril fins a la data d’avui. El ple 
del Consell és qui ha de validar i aprovar aquest pla pluriennal en la seva reunió de 
19 de juliol.

Concretament, en aquest objectiu estratègic trobem línies estratègiques com és 
«Potenciar el paper de les confraries de pescadors com agents de l’economia social i 
la seva integració en les estructures intersectorials d’economia social» i accions con-
cretes com «Donar suport a iniciatives empresarials innovadores que contribueixin 
al desenvolupament econòmic i social del territori, des de la sostenibilitat».

Barcelona, 20 de juliol de 2023
Roger Torrent i Ramió, conseller d’Empresa i Treball

Control del compliment de la Moció 201/XIV, sobre les polítiques 
de joventut
390-00201/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA MOCIÓ

Reg. 108905 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableix l’article 162 del Reglament del Parlament de Ca-

talunya, i per tal de donar compliment a la Moció 201/XIV, sobre les polítiques de 
joventut (tram. 390-00201/13), us informo del següent:

Pel que fa al punt a), la normativa reguladora del procediment d’elaboració de 
normes vigent preveu que en la memòria d’avaluació s’han d’analitzar els impactes 
en els destinataris i en la realitat econòmica i social (art. 64.3 Llei 26/2010, de 3 
d’agost, de règim i de procediment de les administracions públiques de Catalunya i 
art. 36.3 de la Llei 13/2008, del 5 de novembre, de la presidència de la Generalitat 
de Catalunya i del govern). Això significa, doncs, que en aquesta avaluació cal pren-
dre en consideració la població jove en els diversos elements de l’anàlisi i avaluar-ne 
els impactes quan siguin rellevants i que es puguin introduir les mesures necessà-
ries per evitar o mitigar qualsevol repercussió negativa. La memòria d’avaluació ha 
d’identificar i valorar quins són els impactes més significatius, des del punt de vista 
econòmic, social i ambiental, de les opcions considerades per assolir uns determi-
nats objectius d’interès públic. En aquesta línia, les Recomanacions de l’Àrea de 
Millora de la Regulació sobre els continguts de la memòria d’avaluació (2021) i per 
a la identificació dels impactes (2019), per exemple, esmenten de forma específica 
l’impacte sobre els infants i la població jove.

Amb aquesta finalitat es faciliten unes pautes específiques perquè les unitats 
directives puguin valorar la incidència sobre les persones joves, referència que es 
circumscriu a les persones entre 16 i 29 anys, sens perjudici que algunes de les con-
sideracions que s’efectuen es puguin aplicar a joves que superin aquesta edat (polí-
tiques de joventut concretes).

Per tal d’impulsar aquesta anàlisi, la Direcció General de Joventut està treba-
llant, amb el suport de l’Àrea de Millora de la Regulació de la Secretaria del Go-
vern, del Departament de la Presidència, per incorporar la perspectiva juvenil de 
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forma efectiva en l’elaboració de les disposicions normatives del Govern de la Ge-
neralitat, de forma similar al que promouen les directrius de la Comissió Europea 
sobre avaluació d’impacte normatiu. Per facilitar aquesta tasca als departaments 
de la Generalitat, les quals s’hauran de tenir en compte en les memòries d’avalua-
ció, s’estan redactant les «Pautes per a l’avaluació de l’impacte normatiu des de la 
perspectiva de les polítiques de joventut» i el «Dossier sobre l’avaluació d’impacte 
normatiu des de la perspectiva de les polítiques de joventut». És previst que el mes 
de setembre de 2023 tingui lloc la reunió de treball amb l’Àrea de Millora de la Re-
gulació de la Secretaria del Govern del Departament de la presidència per a fer-ne 
la versió definitiva.

D’aquesta manera es pretén donar compliment a la mesura prevista al Pla de Go-
vern (eix 2. Mesura 2.3.5) «Reforçar l’avaluació de l’impacte sobre la població jove 
de les normatives de la Generalitat de Catalunya». En aquest sentit, el Projecte de 
llei sobre el procediment d’elaboració de disposicions normatives, en tràmit al Parla-
ment, preveu de forma expressa (Disposició addicional desena) l’elaboració de pau-
tes metodològiques per a l’anàlisi dels impactes que siguin rellevants en cada cas, tot 
indicant que es prioritzarà les relatives als col·lectius més vulnerables, en particular, 
sobre els infants i els adolescents i les persones amb discapacitat.

Alhora, al llarg del procés d’avaluació i en el procediment d’elaboració de la nor-
ma cal garantir una participació adequada que incorpori aquesta visió quan sigui 
necessari.

Pel que fa al punt b), un cop rebudes les propostes d’esmenes per part del Con-
sell Rector del Pla Nacional de Joventut de Catalunya– PNJCat (Consell Nacional 
de la Joventut de Catalunya –CNJC– i entitats municipalistes –ACM i FMC–), en-
tre el mes de març al mes de juny d’enguany s’han realitzat 28 reunions bilaterals 
amb altres departaments (Presidència, Cultura, Igualtat i Feminismes, Educació, 
Economia i Hisenda, Empresa i Treball, Recerca i Universitats, Acció Climàtica, 
Alimentació i Agenda Rural, Territori, Interior, Acció Exterior i Unió Europea, Jus-
tícia, Drets i Memòria, Salut, així com reunions internes amb altres unitats del De-
partament de Drets Socials) per compartir objectius i rebre esmenes que millorin el 
contingut d’aquesta eina essencial per al desplegament de les polítiques de joventut 
del nostre país.

Amb el mateix objectiu d’enriquir el PNJCat2030 s’estan reunint quatre grups de 
contrast formats per joves a títol individual per tractar monogràficament els temes 
següents: justícia climàtica, salut i benestar emocional, habitatge, i gènere i diver-
sitat sexual. Un cop realitzats els grups de contrast, és previst celebrar una darrera 
reunió de contrast amb representants d’entitats membres del CNJC.

Finalment, un cop incorporades totes aquestes aportacions, es durà a terme la 
redacció definitiva del document del Pla, amb la voluntat de de presentar el nou  
PNJCat2030 la segona quinzena del mes d’octubre i, tot seguit, iniciar la tramitació 
de la seva aprovació per Decret.

Respecte del punt c), el Departament de Drets Socials inicia una ronda de con-
tactes amb els grups parlamentaris i les entitats juvenils per recollir el seu capte-
niment respecte d’una possible modificació de la Llei 33/2010, de l’1 d’octubre, de 
polítiques de joventut.

Pel que fa al punt d), un dels objectius prioritaris del Departament d’Educació 
en matèria de formació professional és la millora de l’orientació de l’alumnat. Una 
millor orientació dels joves, sobretot en les edats més primerenques, ha de permetre 
acompanyar l’alumnat durant la seva trajectòria educativa i reduir al mateix temps 
l’abandonament prematur dels estudis. És per això que des del Departament d’Edu-
cació, en els darrers cursos, s’han anat incorporant progressivament dotacions de 
professionals de l’orientació educativa als centres de formació professional per a la 
millora de l’èxit educatiu i la reducció de l’abandonament. Des del curs 2020-2021, 
en què s’inicia el primer pla pilot per a la introducció de la figura de l’orientador/a 
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educatiu/va, s’ha dotat els centres d’ensenyaments professionalitzadors de 35,5 dota-
cions d’orientació educativa. A aquestes dotacions s’hi afegiran, el curs 2023-2024, 
25,5 dotacions més, arribant a un total de 61 orientadors.

En aquest sentit, el Departament d’Educació està elaborant el decret d’Orienta-
ció, conjuntament amb altres mesures implementades com un pla formatiu per al 
professorat en orientació educativa i acció tutorial o el programa OrientaFP. Un cop 
s’aprovi el decret s’estudiarà la viabilitat d’oferir punts d’informació per orientar 
l’alumnat, com a mesura complementària a les descrites anteriorment.

La millora en l’orientació suposarà per a l’alumnat l’accés a un itinerari am-
pli amb diferents possibilitats segons els seus interessos, les demandes d’ocupació, 
l’oferta d’ensenyaments als territoris i especialment d’acord amb la prospectiva de 
necessitats.

Pel que fa al punt e), el Carnet Jove local implantat abasta 17 municipis i 5 co-
marques. El Carnet Jove en implantació aquest 2023 inclou dues comarques més: la 
Cerdanya i Les Garrigues. Actualment, el Carnet ja té un 11,18% dels seus avantat-
ges destinats a Cultura. Així mateix, el passat mes de juny s’ha posat en marxar la 
nova aplicació mòbil del Carnet Jove millorada: intuïtiva, dinàmica i amb més pres-
tacions. Basada en el desenvolupament d’un sistema de navegació i disseny d’última 
generació, que s’ha fet tenint en compte l’opinió de titulars del Carnet Jove, la nova 
APP permet una identificació més directa per accedir als més de 8.000 descomptes 
a Catalunya, permanents i temporals, en àmbits com la cultura, el turisme i la mobi-
litat, la formació, entre d’altres, i més de 60.000 descomptes arreu d’Europa.

L’aplicació incorpora noves funcionalitats com la possibilitat de descàrrega de 
vals o de marcar-los com a favorits. A la vegada, s’ha implantat un sistema de cerca 
millorat i molt més personalitzat en el programari que respon a criteris de localitza-
ció, tipus de serveis, tipus d’avantatge i modalitat de segments.

Unes altres novetats en la secció «Per agendar» que possibilita cercar els des-
comptes en esdeveniments culturals i d’oci en general que hi ha arreu de Catalunya. 
També s’ha habilitat la secció «Propostes» per a beques i experiències del programa 
Connecta’t, espais de participació, concursos, convocatòries públiques, sorteigs a les 
xarxes socials, serveis d’interès general, etc.

Aquesta nova APP mòbil del Carnet Jove s’ha construït amb l’ànim de facilitar 
l’accés universal a totes les persones que la consulten independentment de les seves 
capacitats, físiques, sensorials o intel·lectuals, i del context tècnic d’ús amb què ho 
fan (tipus de dispositiu, programari, velocitat de la connexió, condicions ambientals, 
etc.), de conformitat amb el Reial decret 1112/2018, de 7 de setembre. Per això, s’ha 
treballat amb l’objectiu d’adaptar-la el màxim possible a les recomanacions del Con-
sorci World Wide Web W3C per tal d’eliminar les barreres que dificulten l’accés a 
la informació i la comunicació.

Pel que fa a l’impuls d’Escena 25 mitjançant el Carnet Jove, aquesta proposta 
s’inclourà a la secció «T’Interessa..., som joves» del Carnet Jove, on cada 15 dies 
s’informa als titulars sobre un tema del seu interès no vinculat a ser titulars (beques, 
ajuts...). Aquesta secció s’inclou a la pàgina web i al butlletí del Carnet Jove.

La campanya Escena 25 s’amplia fins als 30 anys, i s’està estudiant com se’n mo-
dificarà el nom.

Pel que fa al punt f), des del Consell de Direcció del SOC (CDSOC), del qual 
formen les organitzacions sindicals, empresarials i municipalistes més representa-
tives, s’està finalitzant la nova Estratègia d’Ocupació Juvenil amb l’objectiu de po-
der donar resposta als reptes que les persones joves tenen plantejats en l’àmbit de 
l’ocupació.

Paral·lelament, el passat 25 de maig, el CDSOC va aprovar el Pla de Desenvo-
lupament de Polítiques d’Ocupació 2023-2025 (PDPO 23-25), el qual ja incorpora 
gran part dels objectius previstos en el projecte d’Estratègia d’Ocupació Juvenil, així 
com la concreció de la programació per al 2023.
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En el marc d’aquesta Estratègia i del PDPO, se segueix apostant per la FPO Dual. 
L’any 2021, quan es va realitzar la primera edició del programa FPO Dual, la do-
tació econòmica fou de 17.000.000 €. Atesos els bons resultats, aquest import ha 
passat a ser de 25.000.000 € en la convocatòria 2022, que s’està executant actual-
ment. Per al 2023 la programació aprovada preveu que es destinin 30.000.000 € a 
la Formació Dual.

En relació a l’orientació, un dels objectius prioritaris del Departament d’Educa-
ció en matèria de formació professional és la millora de l’orientació de l’alumnat. 
Una millor orientació dels i les joves, sobretot en les edats més primerenques, ha de 
permetre acompanyar l’alumnat durant la seva trajectòria educativa i reduir al ma-
teix temps l’abandonament prematur dels estudis. És per això que del Departament 
d’Educació passarà de 35,5 orientadors a l’FP que hi ha hagut aquest curs a un cen-
tenar a finals del proper curs.

Cal recordar que l’1 de gener es van incorporar 3.500 docents al sistema edu-
catiu. A l’ESO, l’especialitat d’orientació educativa va ser la segona més demanada 
pels centres, amb 194 dotacions, només per sota del professorat d’anglès. És a dir, 
als instituts hi ha actualment 2.241,5 orientadors i orientadores.

En aquest sentit, el Departament d’Educació està elaborant el decret d’Orien-
tació, conjuntament amb altres mesures implementades com un pla formatiu per 
al professorat en orientació educativa i acció tutorial així com també el programa 
OrientaFP. La millora en l’orientació suposarà per a l’alumnat l’accés a un itinerari 
ampli amb diferents possibilitats segons els seus interessos, les demandes d’ocupa-
ció, l’oferta d’ensenyaments als territoris i especialment d’acord amb la prospectiva 
de necessitats.

En relació a l’FP Dual, el curs 2021-2022 hi havia 8.190 empreses (5.180 el 
curs 19-20), 336 centres (295 el curs 19-20) i 11.288 alumnes (7.811 el curs 19-20). 
La previsió de cara al curs vinent és arribar als 14.000 alumnes. En aquest sentit, 
cal destacar que la mitjana d’FP Dual a l’estat espanyol és del 4,8%. A Catalunya 
és del 21,7% i la tendència és seguir creixent per arribar al 30% de la mitjana eu-
ropea.

Pel que fa al punt g), el Govern espanyol encara no ha fet efectiu el traspàs de la 
competència en la gestió del fons de les beques i ajudes a l’estudi a la Generalitat de 
Catalunya, segons va dictar el Tribunal Constitucional en la seva sentència de 2016, 
en què va resoldre favorablement un recurs del Govern de la Generalitat contra el 
Reial decret 1721/2007, de 21 de desembre, pel que s’estableix el règim de beques 
i ajudes a l’estudi personalitzades. El Govern de la Generalitat ha reclamat aquest 
traspàs en diverses ocasions, però fins que no sigui efectiu, el Govern de la Genera-
litat no podrà valorar quina política pròpia pot exercir al respecte. Dit això, es con-
tinua treballant en el marc de les reunions de la ponència tècnica negociadora del 
traspàs en matèria de beques, per tal de fer efectiu el traspàs de les beques i ajudes 
a l’estudi amb la màxima celeritat i garanties. Actualment, s’està a l’espera de rebre, 
per part de l’Administració General de l’Estat espanyol, una contraproposta de cost 
efectiu del traspàs en matèria de beques i ajudes a l’estudi, així com la resposta en 
relació amb les observacions plantejades per part de la Generalitat sobre l’abast de 
les funcions a transferir.

Cal afegir que a la darrera convocatòria del Ministerio de Educación y Forma-
ción Profesional es van concedir a Catalunya un total de 31.675 beques per alumnes 
de formació professional. Es considera que, amb les disponibilitats pressupostàries 
actuals del Departament d’Educació, és una dotació suficient, i cal tenir en compte 
que els recursos econòmics actuals també es destinen a d’altres mesures d’equitat, 
com són els ajuts de menjador escolar o recursos per als centres educatius d’ense-
nyaments obligatoris per a l’equitat educativa en la lluita contra la segregació es-
colar.
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Així mateix, cal considerar que la matrícula als cicles de grau mitjà és gratuïta 
en els centres del Servei Educatiu de Catalunya, i que les beques ja existents arriben 
a un 23% del total d’alumnes de cicles d’FP, tant de grau mitjà com superior, amb 
una part fixa de com a mínim 300 € (que pot ser de 1.700 € segons la renda fami-
liar), més 1.600 € per canvi de residència i entre 50-115€ segons l’expedient acadè-
mic, a més d’una part variable.

Pel que fa al punt h), entre els anys 2022 i 2023 s’han destinat 217.821,95 € al 
projecte Odisseu, per incentivar l’estada de joves universitaris en pràctiques remu-
nerades a les empreses situades en municipis LEADER, per tal de promoure la com-
petitivitat empresarial, així com el retorn i l’establiment d’aquests joves a les zones 
rurals. En el proper període LEADER, se seguirà mantenint l’aposta per la fórmula 
del projecte Odisseu.

Pel que fa al punt i), la promoció d’un programa de crèdits per a l’emancipació 
de joves per cobrir les despeses inicials resta condicionada a l’entrada en vigor de la 
Llei estatal 12/2023, del dret a l’habitatge, que en matèria de lloguers preveu que les 
despeses inicials vagin a càrrec de la propietat de l’habitatge.

Pel que fa al mercat de compravenda, el Govern de la Generalitat de Catalunya 
resta a l’espera de la concreció de la mesura anunciada pel Govern de l’Estat per tal 
d’establir possibles mecanismes de reforç. Això seria en el cas que la mesura s’apli-
qui de manera insuficient, tal com va succeir amb la línia estatal d’ajuts al lloguer 
per a joves, que va haver de ser complementada amb una convocatòria específica 
amb fons propis de la Generalitat.

Per últim, pel que fa l punt j), des de la Direcció General de Societat del Conei-
xement, Transferència i Territori, juntament amb l’AGAUR, s’està enllestint les ba-
ses de la Convocatòria d’ajuts per a projectes per a la promoció i la millora del ben-
estar emocional i la salut mental en el sistema universitari i de recerca de Catalunya. 
El seu objecte és atorgar ajuts en règim de concurrència competitiva per desenvo-
lupar projectes per a la prevenció, sensibilització i promoció, detecció, acompanya-
ment i suport del benestar emocional, i la salut mental entre la comunitat universi-
tària i de recerca.

Les línies prioritàries són:
– Projectes orientats a la prevenció, formació i sensibilització del benestar emo-

cional i la salut mental dins l’entorn universitari i de recerca.
– Projectes per a la detecció i l’acompanyament a persones en situacions de mal-

estar emocional i trastorns o malalties mentals dins l’entorn universitari i de recerca.
– Projectes d’orientació, suport i abordatge de situacions de malestar emocional i 

trastorns o malalties mentals que afecten persones que formen part de la comunitat 
universitària i de recerca.

Barcelona, 19 de juliol de 2023
Carles Campuzano i Canadés, conseller de Drets Socials
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Control del compliment de la Moció 225/XIV, sobre l’economia de 
plataformes
390-00225/13

INFORME RELATIU AL COMPLIMENT DE LA MOCIÓ

Reg. 108968 / Admissió a tràmit i tramesa a la Comissió competent: Mesa del 

Parlament, 25.07.2023

A la Mesa del Parlament
D’acord amb el que estableix l’article 162 del Reglament del Parlament de Cata-

lunya, i per tal de donar compliment a la Moció 225/XIV, sobre l’economia de pla-
taformes (tram. 390-00225/13), us informo del següent:

En relació amb l’apartat 4.a) i 4.b), l’avantprojecte de llei pel qual es regula el 
procés de lliurament dels productes adquirits a distància (Llei de l’últim tram) con-
tinua en fase de debat amb els sectors implicats i continua la seva tramitació no le-
gislativa, i es preveu la tramesa al Parlament a inicis de l’any 2024.

D’altra banda, la Inspecció de Treball, com a òrgan encarregat de la vigilància i 
exigència del compliment de la normativa laboral, actua sempre d’ofici, a sol·licitud 
de part (denúncies, sol·licitud d’informes de jutjat, INSS,...) i a través de la progra-
mació del Pla de Treball, planificant també en matèria de cessió il·legal, investigant 
subcontractacions i utilització d’empreses de treball temporal.

El Sistema d’Inspecció de Treball i Seguretat Social, al 2022 va fer 108.204 ac-
tuacions, el que suposa un increment del 9% en relació al 2021 (99.486); 24.713 re-
queriments d’esmena, 2% més que a l’any 2021 (24.204) i 14.311 propostes de san-
ció, el que suposa un 64% més que al 2021 (8.734).

En matèria de cessió il·legal, en els diferents sectors investigats, al 2022 s’han 
fet 214 actuacions, un 29% més que al 2021 (166); 112 propostes de sanció, incre-
mentant un 65% respecte al 2021 (68) i 6 requeriments amb un increment respecte 
al 2021 del 200% (2).

Com a dades globals del primer semestre de 2023, s’han fet 69.091 actuacions, 
13.455 requeriments i 12.203 propostes de sanció.

En aquest període, com a dades concretes en matèria de cessió il·legal, s’han fet 
150 actuacions que han donat lloc a 74 infraccions i 3 requeriments.

Respecte als falsos autònoms, com a actuacions en matèria de seguretat social, 
s’estan duent a terme per l’Organisme Estatal d’Inspecció de Treball i Seguretat so-
cial (competència de l’Administració General de l’Estat), com és el cas de les actua-
cions fetes a Glovo.

En relació amb els apartats c), d) i e), la delegada del Govern de la Generalitat 
de Catalunya a Madrid va comunicar el seu contingut a la Ministra de Hacienda y 
Función Pública.

Barcelona, 20 de juliol de 2023
Roger Torrent i Ramió, conseller d’Empresa i Treball
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4.53. Sessions informatives, compareixences, audiències i debats

4.53.05. Sol·licituds de compareixença i propostes d’audiència

Proposta d’audiència en ponència de Xavier Arbós Marín, catedràtic 
de dret constitucional de la Universitat de Barcelona, amb relació a 
la Proposta de reforma del Reglament del Parlament de Catalunya
352-01641/13

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió del Reglament, en la sessió 2, tinguda el 25.07.2023, 
DSPC-C 686.

Proposta d’audiència en ponència de Rafael Rebollo Vargas, 
catedràtic de dret penal de la Universitat Autònoma de Barcelona, 
amb relació a la Proposta de reforma del Reglament del Parlament 
de Catalunya
352-01642/13

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió del Reglament, en la sessió 2, tinguda el 25.07.2023, 
DSPC-C 686.

Proposta d’audiència en ponència d’Esther Martín Núñez, professora 
titular de dret constitucional de la Universitat de Barcelona, amb 
relació a la Proposta de reforma del Reglament del Parlament de 
Catalunya
352-01643/13

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió del Reglament, en la sessió 2, tinguda el 25.07.2023, 
DSPC-C 686.

Proposta d’audiència en ponència de Carlos Fernández Esquer, 
doctor en ciència política de la Universitat Autònoma de Madrid, amb 
relació a la Proposta de reforma del Reglament del Parlament de 
Catalunya
352-01644/13

REBUIG DE LA SOL·LICITUD

Rebutjada per la Comissió del Reglament, en la sessió 2, tinguda el 25.07.2023, 
DSPC-C 686.
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4.53.15. Sessions informatives, compareixences i audiències d’autoritats, de 
funcionaris i d’altres persones

Compareixença del director general d’Indústria davant la Comissió 
d’Empresa i Treball per a informar sobre les línies de treball de la 
Direcció General
357-00913/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 34 de la Comissió d’Empresa i Treball, tinguda el 
22.06.2023, DSPC-C 664.

4.95. Altres informacions

Composició de l’òrgan responsable del Sistema Intern d’Informació 
del Parlament de Catalunya
414-00005/13

DESIGNACIÓ DE MEMBRES

Reg. 108941; 109121 / Coneixement: Mesa del Parlament, 25.07.2023

Reg. 108941
Benvolgut senyor,
En resposta al vostre escrit núm. 10138 del passat 19 de juny, us agraïm que ens 

hagueu comunicat l’aprovació de les Normes reguladores del Sistema Intern d’In-
formació del Parlament de Catalunya incloent la modificació acordada amb data 13 
de juny de 2023.

Així mateix i per tal de donar compliment a l’esmentada normativa, us volem 
facilitar el nom de la persona proposada per part del Síndic de Greuges de Catalu-
nya per formar part de l’òrgan col·legiat gestor del Sistema Intern d’Informació del 
Parlament de Catalunya.

Ens plau proposar al Sr. Jordi Palou Loverdos, advocat mediador i consultor na-
cional i internacional en matèries especialitzades relacionades amb la justícia, drets 
humans i drets civils i us n’adjuntem el seu currículum vitae on es posa de manifest 
la seva expertesa i reconegut prestigi, amb la voluntat de que la nostra proposta us 
sembli adient.

Rebeu una cordial salutació.

Barcelona, 20 de juliol de 2023
Esther Giménez-Salinas i Colomer, síndica de greuges de Catalunya

Reg. 109121

Resolució de designació de la persona proposada per l’APDCAT per 
integrar l’òrgan col·legiat responsable de la gestió del Sistema lntern 
d’lnformació del Parlament de Catalunya
La Llei de l’Estat 2/2023, del 20 de febrer, reguladora de la protecció de les 

persones que informen sobre infraccions normatives i de lluita contra la corrupció, 
transposa la Directiva (UE) 2019/1937 del Parlament Europeu i del Consell, del 23 
d’octubre de 2019, relativa a la protecció de persones que informen sobre infraccions 
del dret de la Unió. Una de les mesures que estableix la Llei és l’obligació de crear 
un sistema intern d’informació.



BOPC 637
31 de juliol de 2023
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Les Normes reguladores del Sistema Intern d’Informació del Parlament de Ca-
talunya (BOPC 598, 14 de juny de 2023) preveuen a l’article 6.2 que «La respon-
sabilitat de la gestió del Sistema Intern d’Informació del Parlament de Catalunya 
correspon a un òrgan col·legiat designat per la Mesa del Parlament. Aquest òrgan és 
integrat per una persona proposada per l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades, 
una persona proposada pel Síndic de Greuges i un lletrat del Parlament proposat pel 
secretari general.»

D’acord amb l’exposat

Proposo
Al senyor Xavier Urios Aparisi, cap de l’Assessoria Jurídica de l’Autoritat Cata-

lana de Protecció de Dades.	 ·

Barcelona, a 24 de juliol de 2023
Meritxell Borras i Solé, directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades
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